

Patriotul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

PATRU ANI DE MUNCĂ ȘI DE LUPTĂ PE DRUMUL INDICAT DE PARTID

Săptămâna închinată presei democratice s'a încheiat în întreaga țară prin grandioasele serbări și festivaluri organizate în cinstea Scântei. Nu din întâmplare „Săptămâna Scântei” se sărbătorește în luna Septembrie, presei democratice și închinată presei comunistă — oprima-rea interzisă de guvernele bur-geze — s'a putut desvolta d'abia în condițiile noi create de elibe-rea țării noastre de către Armata Sovietică, la 23 August 1944.

Arădani am participat odată întreg poporul muncitor, la sărbătorirea presei democratice și încheierea „Scântei”. Azi din nou sărbătorim. E a patra aniversare a ziarului nostru „Patriotul” organ al județului Arad al Partidului Muncitoresc Român.

„Patriotul” a putut apare a patru ani, aceasta se datorește primului rând faptului că, cu două înainte, Aradul și regiunile din jur au fost eliberate de sub ocupația fascist-heristă de eroica Armată Sovietică.

În acele săptămâni, când Armata Sovietică și alături de ea diviziile noastre, fugireau pe fasciști din de hotarele noastre, când în masele muncitoare își desfășura lupta împotriva rămasitelor fascist-prințipale de burghezia reac-tionară, când muncitorimea din fa-za ducea lupta pentru un trai mai bun, când țărănimea asuprită și exploataată, la îndemnul Partidu-rii Comuniste Române avangarda și muncitoare, a ridicat steagul și pentru a pune stăpânire pe țara dorită de veacuri, în acele săptămâni nu se putea ca singurele zădărnici în Arad să fie filuicile anto-nine care căutau să-și prelun-gă existența. În aceste condiții și împotriva presei reacționa-re născut și a crescut Patrio-

De la început „Patriotul” a mers pe linia indicată de Partid. Acesta este un fapt, a devenit ziar de partid. Era deci natural ca cu scopul unificării clasei muncitoare, „Patriotul” să devină organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

De la început a fost lupta clasei muncitoare în ultimii patru ani. Dar ea a mers peste toate greutățile și și-a câștigat Republica sa Populară, în a călăuzire d'eliberare a țării noastre. La această luptă a participat „Patriotul”. Ar trebui să se ci-

tească număr cu număr cele peste 1300 de numere câte au apărut până acum și s'ar vedea că în toate săptămânile care s'au dat în acești patru ani, Patriotul a fost prezent. În drumul de Comitetul Județean al Partidului, ziarul nostru a lămurit masele, a dus cuvântul Partidului în mijlocul lor.

Trecutul ziarului nostru ne întorează în primul rând în scopul de a fi o îndrumător pentru viitor. Căci sarcinile care stau în fața poporului muncitor din această țară — deci și în fața Partidului — sunt mari. De aceea colectivul de redacție va trebui să mănuiască arma criticii și a autocriticii pentru a lichida slăbiciunile ziarului, pentru a-i ridica nivelul profesional și ideologic. Colectivul de redacție trebuie să se străduiască, ca în coloanele ziarului să nu pătrundă greșeli, ca ziarul să fie citit cu interes de mase și să contribuie la educarea lor.

de DAVID IUDOVIC

Un ziar bun trebuie să fie legat de masele de cetitori. Patriotul și-a organizat o rețea de corespondenți din întreprinderi și sate. Dar această rețea trebuie lărgită în așa fel ca „Patriotul” să cunoască zi de zi, toate problemele din toate unitățile de muncă ale acestui județ.

Munca de difuzare a „Patriotului”, a devenit o sarcină de onoare a membrilor de partid, a muncitorilor. Zeci de mii de exemplare au fost difuzate în ultimele luni în acțiuni speciale. Dar „Patriotul” trebuie să pătrundă și mai mult în mase. Nu se poate accepta situația de azi când în întreprinderile de bază ale județului, avem puține colective mari de muncitori cu abonamente la ziar. Va trebui să facem ca organizațiile de Partid și conducătorii (Continuare în pag. 4 a)

La împlinirea a patru ani de activitate a ziarului „Patriotul”

Comitetul Județean al Partidului Muncitoresc Român transmite întregului colectiv al „Patriotului”, calde felicitări.

Născut în urma mărețelor lupte de eliberare a Aradului de către Armata Sovietică, și ducând zi de zi lupta pentru interesele clasei muncitoare, „Patriotul” s'a dovedit vrednic de a deveni purtător de cuvânt al Partidului Muncitoresc Român.

Sarcinile „Patriotului” sunt pe zi ce trece mai mari și mai importante. În actuala fază de dezvoltare a democrației noastre populare spre socialism, Patriotul trebuie să devină un bun îndrumător în munca de Partid, de Stat și economică, scoțând la lumină tot ce e bun și criticând cu îndrăzneală și obiectivitate tot ce e mai rămas vechi și rău din moștenirea grea a trecutului.

„Patriotul” trebuie să privească permanent ca un viu exemplu activitatea și lupta organului nostru central „Scântea”, pentru a deveni un demn propagator al măreței învăță-tături marxiste, leniniste, staliniste.

Urăm deci spor la muncă și de aici înainte „Patriotului” ca sub conducerea Partidului nostru să ajute la clădirea socialismului în țara noastră.

În numele Comitetului Județean Arad al Partidului Muncitoresc Român

Secretar adjunct
JOSAN LUDOVIC

In prezența tovarășilor miniștri
Lotar Rădăceanu și A. Bunaciu

Populația Aradului a sărbătorit ieri 4 ani de la eliberarea orașului

de către glorioasele Armate Sovietice

Inaugurarea Căminului de ucenici No. 1

Populația orașului nostru a sărbătorit ieri patru ani de la eliberarea sa de sub ocupația vremelnică a forțelor fasciste hitleristo-heristice, de către Armata Sovietică.

Au fost organizate cu această ocazie două adunări. Una la Căminul de Ucenici din fața Inspectiei CFR, cămin bombardat în vara anului 1944, și alta la Palatul Cultural, unde a avut loc o adunare populară.

Adunarea de la Căminul de Ucenici a fost prilejuită de faptul că, în urma reconstituirii unei aripi și a reparației întregii clădiri, a avut loc festivitatea de chiderea căminului. La această festivitate, au ținut să ia parte tovarășii miniștri Lotar Rădăceanu ministrul muncii și prevederilor sociale și secretar al C.C. al P.M.R. și Avram Bunaciu ministrul al justiției și membru suplent

al C.C. al P.M.R., reprezentanții organizației județene P.M.R., șefii autorităților și un număr însemnat de oameni ai muncii.

În curtea Căminului, frumos pavonată, festivitatea s'a desfășurat într-o atmosferă de sărbătoare.

Au luat cuvântul cu această ocazie, evocând zilele când Aradul a fost ocupat de trupele hitleristo-

Acest cămin să devină o cetate a marxism-leninismului

Ultimul care a luat cuvântul la această festivitate, a fost tov. ministrul Lotar Rădăceanu, care a spus printre altele:

— Nu este întâmplător că deschiderea Căminului coincide cu aniversarea eliberării Aradului de către Armata Sovietică. Iată lupta Armatei Sovietice, țară jertite a-

hor hyste și ziua de 22 Septembrie când Armatele Sovietice au intrat pentru a elibera Aradul, precum și despre importanța pe care acest cămin o are în formarea de elemente muncitorești capabile și conștienți următorii: primar Pălincaș Ioan, tov. Iles Tibertiu responsabilul secției de educație și cultură al C.S.J. și directorul căminului tov. Halie N.

duse de ea, Aradul n'ar fi fost eliberat, distrugerile războiului nu s'ar fi putut lecui.

— Tineretul muncitoresc trebuie educat în spiritul colaborării între popoare, în spiritul internaționalismului proletar, pentru ca să dispună de viața și desbunarea în re-naștere (Continuare în pag. 4 a)

Să cunoaștem Ţara Socialismului

Cum este apărata sănătatea publică în oraşul şi regiunea Moscovei

(Date şi cifre)

Populaţia Moscovei este deservită de 198 spitale şi 424 policlinici. În prezent reţeaua de spitale şi policlinici a Capitalei a întrecut pe cea dinaintea de războiu.

Zilnic, mai mult de 100.000 de lucrători primesc consultaţii şi ajutor medical în policlinici şi mai bine de 80 mii, ajutorul medical la domiciliu.

Pe lângă marile întreprinderi funcţionează 212 centre medicale.

În institutele de cercetări ştiinţifice ale Ministerului Apărării Sănătăţii Publice din URSS. (63 la număr) se adâncesc problemele teoretice şi practice ale apărării sănătăţii publice.

Cheltuiala pentru apărarea sănătăţii publice, însumând peste un miliard de ruble, reprezintă o treime din bugetul Consiliului municipal din Moscova.

Gvernul a destinat 30 de maşini sanitare „Z.I.S.”-110 pentru serviciile „salvării” şi 200 de automobile „Moskvici” pentru medicii care vizitează bolnavii la domiciliu.

A fost restabilită şi considerabil mărită reţeaua de instituţii medicale pentru femei şi copii.

Până la războiu, în maternităţile din Moscova erau 3705 paturi de leuzie, în 1943 nu mai rămăseseră decât 1546, în prezent numărul paturilor în maternităţi a atins nivelul dinaintea de războiu.

În vara anului 1948 au fost trimişi în tabere de odihnă şi staţiuni balneare mai mult de 400.000 de copii, cu 150.000 mai mult decât în 1940.

În anul curent au fost alocate din bugetul regiunii Moscovei mai mult de 700 de milioane ruble, de două ori mai mult decât în 1940, pentru cheltuielile necesitate de apărarea sănătăţii publice.

Introducerea noilor metode de tratament a redus în mod simţitor mortalitatea populaţiei în raport cu

Grija Statului sovietic faţă de mamele cu numeroşi copii

În ultima jumătate de an au fost distribuite în regiunea Barenovici, peste 4 milioane de ruble mamei cu mulţi copii. Ţărancă Ana Fateevna Cocergo, din satul Noughevici (raionul Slonim) a câpătat, în calitate de mamă a unei numeroase familii, un ajutor din partea Statului în sumă de 26.174 ruble. Ţărancăi Nadejda Ustilco i-a dat Statul pentru ea să-şi crească copiii, 25.240 ruble. În total mamele cu mulţi copii din această regiune au câpătat în ultimii 4 ani — 48 milioane ruble din partea Statului.

situaţia dinaintea de războiu. Astfel, procentul cazurilor de difterie a scăzut cu 70 la sută, pojar cu 42 la sută, malarie cu 25 la sută.

A crescut simţitor numărul centrelor medicale în satele din regiunea Moscovei. În perioada strângerii recoltei, în afară de cele 802 centre medicale existente, au mai fost create 65 de centre medicale sezoniere. Numărul institutelor de puericultură din regiunea Moscovei a crescut de la 174, în 1940, până la 229, în anul curent.

Numărul sanatoriilor pentru copii a fost dublat.

Apărarea sanitară-epidemiologică a populaţiei din regiunea Moscovei este supravegheată de sutele de staţiuni sanitaro-epidemice, staţiuni antimalarice, laboratoarele bacteriologice, centrele de dezinfectare, etc.

Numai în aceste instituţii lucrează 800 de medici.

În 1948 au fost alocate pentru construcţia şi reconstrucţia instituţiilor profilactice şi pentru copii, mai mult de 30 milioane ruble.

Un vapor cu personal de bord alcătuit din femei

Vaporul „Belostrov” face curse regulate de pasageri pe linia Leningrad—Helsinki — Stockholm—Londra.

Comandantul vaporului este căpi-

tanul de cursă lungă deputatul Consiliului municipal din Leningrad — A. Setina. Ajutoarele ei sunt deasemenea femei — Gorlenko şi Nazarova.

Ţărancii colhoznicilor învaţă să conducă automobilul şi motocicletele

Auto-moto-sport în colhozurile din Turkmenia

Clubul sportiv automobilistic din Ashabad a organizat cursuri mobile pentru pregătirea în colhozuri a motocicliştilor şi a automobiliştilor. Aceste cursuri au fost urmate în satul Iulkam din regiunea Ashabad de un număr de 33 de colhoznici din care 15 şi-au

cumpărat şi motocicletele.

Colhoznica Enedjan Handieva care a urmat aceste cursuri a luat parte la concursurile regionale şi a câştigat premiul I. Ea a parcurs o distanţă de o sută de kilometri pe motocicletă „Moscova” într-o oră şi 46 minute, 14 secunde.

Combainierii Sudului câştigă întrecerile socialiste pe câmpiile Siberiei

Pe câmpiile colhozurilor din re-sfârşitul sezonului, cu un singur combainier din regiunea Novosibirsk lucrează în pre-bain „Stalinet”, câte 500—600 hectare de meşteri combainieri ve-tare de grâne

niţi din regiunile de Sud ale Uniunii Sovietice.

Chiar din primele zile de lucru a-meei şi Krasnodar au lansat un ceştia au ajuns la considerabile re-apel către toţi combainierii regiunii zultate în diferite întreceri socialiste largescă şi mai mult întrecerea te. Mulţi dintre combainieri şi-au socialisă. luat obligaţia de a culege până la

Saraşute în mine

Un nou succes important al ştiinţei şi tehnicii sovietice

Cuşca coboară într-o imensă fântâ-plat însă niciodată ca paraşuta să nu

nă betonată cu viteza unui tren ra-oprească cuşca din cădere. Paraşutele de mine sistem Pavlov, rupt din frânghiile ascensorului, încă care împiedică multiplele accidente un moment şi cuşca va cădea trans-ce pot surveni în circulaţia ascen-formându-se într-o grămadă de me-soarelor, sunt o victorie nouă a ştiin-tal, dar o forţă invizibilă o opreşte şi tehnicii sovietice.

În momentul critic, din cabina de Astfel de paraşute au şi fost insta-otel ies — inventatorul paraşutei mi-late în patru mine din bazinul car-niere Pavel Pavlov şi ajutoarea şibonifer al Donetului. Până la sfârşi-nevasta sa Vasilieva.

În anulul vor mai fi instalate para-mentată de 70 de ori. Nu s'a întâm-

O expoziţie consacrată MEMORIEI LUI A. A. Jdanov

În biblioteca de stat „Lenin” Moscova a fost deschisă o expoziţie consacrată memoriei unuia din cei mai buni fii ai Partidului nostru (b) şi al Statului Sovietic — Andrei Alexandrovici Jdanov. Cărţile, broşurile, articolele, diversele materiale prezentate la expoziţie, oglindesc activitatea riată a unuia din cei mai teoreticieni ai marxismului — A. Jdanov.

Multe documente vorbesc despre rolul important al lui Jdanov în apărarea eroică a Leningradului. Un mare interes îl prezintă fotografiile, placardele, maştele şi citatele din apelurile lui Jdanov către curajoşii apărători ai oraşului erou. O serie de surse şi cărţi expuse conţin nunte despre munca lui Jdanov în ultimii ani: „Raportul asupra activităţii „Zvezda” şi „Lenin” „Despre conferinţa muzicii sovietice”, „Consfăţuirea com-antilor unor partide com-uniste din Septembrie 1947 în Polonia”, revista „Problemele Filosofiei” din 1947, în care s'a publicat un important studiu filosofic al lui Jdanov.

Trenuri de sticlă vor circula în U. R. S. S.

Vagoane speciale pentru copii şi pentru turişti

Senzationale construcţii inginerilor sovietici

Inginerii feroviari sovietici au construit de curând primele trenuri speciale cu ajutorul cărora se poate crea orice fel de temperatură dorită, de la cea polară până la cea tropicală. Vagoanele sunt echipate cu ajutorul lămpilor care emite lumina zilei. Ventilatoarele filtrează încontinuu aerul.

Inginerii dela căile ferate au construit vagoane speciale pentru turişti — din sticlă — care permit călătorilor să admira nestingerit, în timp ce rici, frumuseţile peisagiului. În vagoane speciale pentru copii, zestrare cu un bogat asortiment de jucării pentru toate vârstele. În vagoane speciale bactericide instalate te vagoane au un efect minime pra sănătăţii copiilor. Altele instalate vagoane de dormit pentru copii. Părinţii pot călători în o grădă, căci un personal ocupă de copiii lor.

Citiţi şi răspundeţi ziarul „Salut”

Patriotul

SINDICAL



Pregătiri pentru iarnă la uzinele „Steagul Roșu” Arad

pentru protecția mașinilor-unelte muncitorilor din atelierele acoperișurile erau avariate de hardament, secția întreținere, inițiativa comisiei de producție pornit la muncă pentru reparația acoperișurilor, dela ateliere din uzină, acoperindu-le cu hârăudronată, dată apoi cu smoală, acoperind astfel spărturile, pe unde cădea ploaia și zăpezile. In atelierele din uzina noastră când ploua, apa se strecura prin scările din acoperiș, stropind mașinile, lemnele de construcție sau în turnătorie, stropind forde pământ, cauzând pagube.

rul ei, este a oamenilor muncii, cu alte cuvinte ale noastre, stunci când noi suntem stăpâni pe munca și avutul nostru, avem sarcina de a îngriji ca pe ochii din cap această avere a noastră.

Echipa de reparare la acoperișuri în uzina noastră, a pornit o adevărată campanie.

Această echipă lucrând în acord, a putut repara până în prezent acoperișurile diferitelor secții, ateliere și magazii, pe o suprafață de 20.890 m. p.

Desigur că nu toate acoperișurile sunt încă reparate. Până la 15 Octombrie încă vor fi terminate, astfel că iarna nu ne va apuca cu ele în același hal de dinainte, nepregătite.

Tot în vederea pregătirilor de iarnă, secția întreținere, are în planul de reparație generală, reparația caloriferelor din atelierele uzinei, astfel asigurând căldura necesară, pentru ca muncitorii să poată munci normal.

Pregătindu-ne de pe acum pentru iarnă, astfel înțelegem noi să ne găsăm podărim avutul nostru, să-i dăm toată atenția, sigură fiind că numai în felul acesta ne facem datoria de muncitori, numai în felul acesta ne vom face datoria de membri de partid, ghidându-ne după linia lui, spre o viață mai bună, spre o viață mai prosperă.

TOLAN IOAN

coresp. „Steagul Roșu” Arad

Un exemplu ce nu trebuie urmat!

Fabrica de calapoade fostă „Stiazny” s'a greșit felul cum trebuie redusă regia

tem la ședința responsabililor îndrumătorilor sindicali. Am văzut la rapoarte asupra activității cuvântul responsabilul dela Consiliul Muncitorilor din Industria Lemnului.

„Indrumătorii din sindicatul nostru, au avut succese în munca de lămurire și prin aceasta au contribuit la reducerea regiilor.

„Concret, tovarășe, cum s'a făcut această?”

„Comitetul de fabrică dela Stiazny a ajuns la părerea că muncitorilor costă prea mult să se facă numai odată la săptămână iar baie rece de câte ori vor îndrumătorii noștri au lămurit muncitorimea dela această fabrică, că adevăr este de ajuns să se facă baie numai odată la săptămână economisindu-se combustibilul consumat în restul zilelor”.

„Imagina mea, au apărut atunci muncitorii dela această fabrică și au spus, așa cum i-am văzut acum în zilele în întreaga hală pluteșă în praful fin de lemn. Muncitorimea încearcă legate la cap cu basca pentru a păra măcar praful în praful fin. Sprâncenele și geamurile, nu se pot lega. Pe ele se cade praful fin într'un strat gros. Muncitorimea încearcă să-l scuturăm, oamenii în timpul muncii. În sfârșit mă opresc să vorbesc cu o muncitoare mai în vârstă și o întreb de câți ani lucrează aici. Ca să mă privească mai bine scoate ochelarii. Căci ochelarii erau atât de prafoși încât fără ei nu mai vede.

„Instalațiile de aspiratoare există aici și sunt demontate. Fabricantul era

obligat în trecut prin lege să facă aceste instalații. Demontarea lor era amendată. Dar amenda îl costa mai puțin decât energia electrică ce trebuia să acționeze ventilatoarele. Le-a demontat deci. Amenda era mai puțin decât curentul... și mai puțin decât sănătatea omului...”

Acum este în curs instalarea din nou a aspiratoarelor. Deocamdată însă praful fin și distrugător al lemnului intră și până sub piele.

În aceste condiții s'a găsit de bine reducerea regiei, prin desființarea băilor zilnice.

Apoi, noi nu așa reducem regia! Pentru aceasta avem alte metode. Trebuie să avem cât mai puține deșeuri, să facem economii cu ulei, cu praful de emer, să îngrijim mașinile ca să nu se strice și să nu trebuiască date în reparație atât de des, să căutăm noi metode de muncă mai raionale, ca să produ-

cem mai mult în același timp și cu tot atâta energie electrică, motrică și umană, să avem cât mai puțin personal de regie, administrativ și de serviciu, să ținem la punct mașina noastră de aburi ca să consume cât mai puțin combustibil și prin alte și alte metode de acest fel. Nu înțelegem însă ca să facem economie de regie pe socoteala sănătății muncitorului, așa cum a făcut-o d. Stiazny. Fiindcă sănătatea muncitorului, pentru noi înseamnă lucrul cel mai de valoare!

Suntem siguri, că la proxima ședință a responsabililor îndrumătorilor sindicali, tovarășul Lopus va raporta un nou succes: dar de această dată un succes real: „am lămurit muncitorimea dela „Stiazny” de necesitatea băii după fiecare zi de lucru”.

HOLLENDER IOAN

coresp. sind.

Sindicatul agricole din Arad și Timișoara au pornit la întrecere în muncă

Noua atitudine față de muncă, cuprinde din ce în ce mase tot mai largi de sakriși din câmpul muncii. Muncitorii din fabrici și uzine, pentru ridicarea continuă a producției și productivității muncii și pentru îmbunătățirea calitativă a produselor s'au angajat cu entuziasm în întreceri socialiste în muncă.

În această ordine de idei față de membrii Sindicatului agricole din Arad nu vor să se lase mai prejos și depun și ei toate eforturile în muncă.

Astfel Sindicatul agricole din Arad și Timișoara, au pornit la o întrecere

socialistă pe perioada 1 Septembrie 1948—21 Ianuarie 1949. Aceste întreceri sunt împărțite în două etape și anume: etapa I-a dela 1 Septembrie — 7 Noiembrie, iar etapa II-a, dela 8 Noiembrie 1948 — 21 Ianuarie 1949.

Din vastul plan al întrecerii, desprindem doar câteva puncte, care se referă la ridicarea nivelului politic și cultural al membrilor, îmbunătățirea condițiilor de muncă, precum și alte condiții privind organizarea întrecerilor.

Pentru mai bună desfășurare a muncii, pentru ducerea la bun sfârșit a sarcinilor ce-i revin acestui sindicat, s'a hotărât curățirea tutu-

Școlile de cadre elementare sindicale

și-au încheiat cursurile

Din inițiativa Confederației Generale a Muncii, școlile de cadre elementare sindicale din Arad, au fost grupate în cinci centre. Dintre aceste cinci centre, patru și-au încheiat cursurile, urmând ca și cel de al 5-lea dela fabrica ITA., peste puțin timp să-și le încheie.

La aceste școli de cadre au luat parte tovarăși muncitori din fiecare sindicat, grupați pe centre și care au fost absolvite de un număr de 228 elevi.

În timpul cât au durat cursurile, aceste școli au fost angajate într-o întrecere între ele, astfel că la sfârșitul cursurilor s'a putut face o clasificare a lor. În urma analizei făcute s'a constatat că centrul care a depus cea mai intensă muncă în tot timpul cursurilor a fost centrul I.

Analizând apoi în general activitatea acestor școli, s'a putut constata că rezultatele sunt mult superioare celor anterioare. Rezultatele bune se datorează pe de o parte faptului că majoritatea profesorilor au fost recrutați dintre absolvenții școlilor medii de cadre, iar pe de altă parte faptului că la recrutarea lor Consiliul Sindical Județean a dovedit o mai aprofundată preocupare.

Centrela, au avut gazele de perete proprii, a căror articole au fost schimbate regulat, contribuind astfel în mod activ la buna funcționare a școlii. Dintre elevii cei mai buni și care s'au evidențiat în însușirea materiei predată, menționăm următorii: Tov. Motiu dela sindicatul Higienă; Iuliusa Pavel dela P.T.T.; Polțzer Emeric dela sind. Lemnari; Surden Stefan dela sind. Alimentar; Deza Margareta dela sind. Îmbrăcămintă; Șebă Dănilă dela sind. Învățătorilor; Florescu Ioan dela Metal-Chimie și Stefan Gheorghiela dela sind. C.F.R.

La încheierea cursurilor fiecare elev și-a luat angajamentul că cele învățate în mod teoretic în cadrul școlii, să le aplice în practică în cadrul sindicatului și în câmpul muncii.

Consiliul Sindical Județean, văzând lipsurile, greutățile și greșelile din timpul acestor cursuri, va căuta pe viitor cum să le îmbunătățească pentru ca aceste cursuri să dea rezultate și mai bune.

Bretler Ghitta, corespondent sind.

tor grupurilor sindicale de elemente chibzorești.

În vederea ridicării nivelului politic și cultural al membrilor, fiecare Sindicat și-a luat angajamentul de a înființa câte 6 cursuri seriale, cu asigurarea de participare a 80 la sută din cei înscriși. Deasemenea, se vor înființa tot atâtea coruri sătești, se vor ține în fiecare săptămână câte o echipă culturală la sate precum și mărirea numărului de abonați la zărele sindicale.

Se pune un accent deosebit pe o mai temeinică organizare a școlilor, a schimbului de experiențe între delegații ambelor sindicate afiliate. (Continuare în pag. 12-a).

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la mișă reducere.

Cererile de serviciu

SOARA, 24 ani, caută post de menajeră la persoană singură sau ca guvernantă. Adresa la ziar. 1884

FEMIE caută serviciu la toate. Bul. Republicii 36, portar. 3708
STENODACTILOGRAFA perfectă în două limbi caută post imediat. Adresa la ziar. 3710

Vânzări și cumpărări

CAUT 2 acumulatori de 12 volți, în stare perfectă, pentru camion Diesel. Telefon 13-34. 3711

CUMPAR casă pentru gospodărie cu grădină indiferent cartierul. Sultanu Elisabeta 18. 3713

SUFRAGERIE marea Lengyel, modernă, tablouri prețioase, par de aramă cu rețea de sârmă, garnitură de tacâmuri argint pt. 12 persoane de vânzare. Adresa la ziar. 3716

HATSHEK ARTHUR AGENTIE bulev. Armatei Poporului 17. 850.000: imediat ocupabilă confortabilă 6 camere, dependințe, terasă, portar locuință, par. 600.000: ocupabile colapsate, se parat luxapartament, 400.000: Poștei, 3 apartamente, băi, grădină, 310.000: Teatrului ocupabilă familiară, băi, grădină, 200.000 ocupabilă particulară, tramvai hală, 100.000: căsuță Pârnave. 3710

PRAVALIE cu vad bun la începutul străzii Eminescu de predat. Adresa la ziar. 3720

URANIA Repr.: 3, 5, 7 și 9

Azi premieră!

Armando Falconi
Sergio Tofani

Surprizele
divorțului

Cinema C.F.R. Grădiște

Prezintă pe neîntrecuții artiști ai studiourilor italiene

Allida Valli și
Amedeo Nazzari

în filmul
Dragoste dincolo de viață și moarte

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9

Azi premieră!

Oameni pe Rug
cu **Pierre Blanchard**

după celebra piesă a lui **Sardou**

Cinema **VICTORIA** (fost **Omnia**)

Azi prezintă. Capodopera cinematografilor sovietice. Partea II-a

Maxim Gorki la stăpân

cu **A. Liarski** — **V. Massalnova**
Acest film trebuie văzut de toată lumea
Repr. la 3, 5, 7, 15 și 9, 15

Cinema **POPULAR** (fost **FORUM**)

Azi premieră:

Flăcăul din orașul nostru

O minunată poveste de dragoste. Repr. 3, 5, 7, 15 și 9, 15

CARUCIOR adânc pentru copil aproape nou de vânzare. Adresa Biroul „Rapid” Eminescu 3. 3718

GRADINA familiară în cimitirul Eternitatea pe drumul principal, cu monument, de predat. Ecaterina Teodoroiu 3 apart. 4. 3706

DE VANZARE atelier cizmărie, mașină s'angace lei 15.000, str. Mărășești. Adresa la ziar. 3709

Cumpărăm

sobe mare pt. încălzit

Cartea Rusă

IMOBILE și apartamente cumpărări sau vânzări adresati-vă în interes propriu biroului Deutsch Carol, fost director, Bul. Republicii 101 (vis-a-vis intrare, dosul teatrului) etaj I telefon 19-53. 3384

Dispariții

PIERDUT 4 cartele de alimente pe numele Serob Petru, Ecaterina, Florica și Petru. Declarăm nule. 3705

PIERDUT cartela alimentară pe numele Danciu Maria și buletinul Biroul Populației. Declarăm nule. 3707

PIERDUT cartela alimentară și de îmbrăcăminte pe numele Crisan Ion. Declarăm nule. 3717

PIERDUT cartelele de alimente pe numele Horvath Mihai, Margareta și Elena. Delaram nule. 3715

PIERDUT buletinul Biroul Populației, carnet C.F.R., Casaș Maria, Cartelele alimente Casaș Maria, Ion, Elena, Constantin și Văd. Vutan Eva. Declarăm nule. 3719

Diverse

PRIN COSMETICA doamnei Pilsa se execută cea mai modernă îngrijire de față. Deschis dela 9-1 și d.m. 3-5. Piața Avram Ioncu 18. 1397/a

CURSURI permanente de croit și cusut. Croitorie Virag, Republicii 101 în dosul teatrului. 3712

DOAMNA singură găzduiește 1-2 fetițe (elevs). Str. Moșoni 4. 3714

ZILNIC curier la Timișoara, Primim orice înscărcări. Reclama, Eminescu 4. Telefon: 17-11. 1523

Reluați legătura cu **Fic's**

care vopsește și curăță hainele cu materii vechi de bună calitate.

Prăvălia: vis-a-vis cu Biserica Luterană.

Atelier: Str. Baritiu No 14.

PATRIOTUL SPORT

Matchurile divizionare de Sâmbătă și Duminică din localitate

Sâmbata, AMEFA-Steagul Soșu, în cadrul Diviziei Naționale C. susține un meci relativ ușor, contra DOLJ-ului din Craiova. Oaspeții în deplasare nu sunt periculoși, și gruparea muncitorească locală în formă bună, va ști să profite de terenul propriu. Matchul se va juca Sâmbătă după amiază cu începere la orele 16.30, pe arena S.S. C.A. (fostă Gloria).

Duminică înainte de amiază, tot pe arena SSCA, va avea loc, la orele 11, meciul între SSCA și C. P. R. Simeria. Echipa Sindicatului Salariaților comunași, după rezulta-

tele obținute în ultimul timp este foarte greu, deoarece liderul Diviziei Naționale C, seria

CFR ARAD susține după amiază la 1 oră, în compania Dernaței din match greu. Feroviarii cu remaniată — cu Păfii pe sânge — sunt totuși cei care trunesc sufragiile unei victorie dauna oaspeților. Matchul va fi pe arena SSCA, și va fi de d. Verbeni din Petroșani.

ITA SI INDAGRARA IN DEPLASARE SUSTIN MATCHURI GRELE

ITA, după slaba comportare de la București, unde a făcut meciul cu codasul clasamentului, susține Duminică la Petroșani un meci greu, contra grupării mineire JIUL. Reintrarea lui Stibinger este sigură, totuși echipa nu „merge” și astfel asupra rezultatului este greu de anticipat. JIUL știe să lupte pe teren propriu și echipa este în bună formă.

INDAGRARA joacă la Bocșa Romană, contra grupării Izvorul. Arădenii au o misiune dificilă, deoarece Izvorul a câștigat până acum toate meciurile pe teren propriu. Totuși, după rezultatul frumos, obținut de localnici la Timișoara, unde a făcut meciul cu Electrica, credem într'un draw.

ECHIPA DE LUPTE GRECO-ROMANE A ARADULUI LA CAMPIONATELE NAȚIONALE DELA TIMISOARA

Echipa selecționată de lupte greco-romane a Aradului, participă la campionatele naționale, ce se desfășoară Sâmbătă și Duminică la Timișoara. Lotul arădenilor se pregătește intens în vederea acestor campionate, sub conducerea antrenorilor grupărilor sportive cu ecclif de hupă, din localitate, WOLLEY-BALI.

Solidaritatea consum — Magazinul de Stat Aradul 3:0

Un meci frumos, unde Solidaritatea, cu o echipă mai încheșată, a dispus de Magazinul de Stat ARADUL cu 3:0, reprizele fiind 15:7, 15:3, și 15:9.

MOTOCICLISTII ARADENI LA CONCURSUL DELA RESITA

Județeană Reșița, Districtul de motociclism organizează Sâmbătă 25 și Duminică 26 Septembrie a:

c. un frumos concurs de meciuri cu circuit închis și de pe La acest concurs, Districtul participă cu 8 concurenți. Votul reșitan face parte și de SOMLO, revelația ultimelor cursuri disputate în țară.

MARCEL CERDAN CAMPION MONDIAL LA CATEGORIA MIJLOCIE

New-York. France Presse

Pe stadionul Roosevelt în circa 13.000 spectatori francez Marcel Cerdan a învins americanul Tony Zale prin oarb tehnic în repriza II-a. Astfel campion mondial la rina mijlocie.

PETRECETI-VA SEARS SAPTAMANII IN SANI NATURII!

Oficiul Local de Turism, în colaborare cu Asociația Turist Popular, organizează o excursie la Căpâlna, în care se va desfășura Sâmbătă d.m. în mai multe cu tramvaiul și camionul.

Costul excursiei cu tramvaiul este însoțit de călătorie și cazare. Informații precise la Oficiul de Turism din Str. Eminescu 1, unde se fac și înscrierile.

Scoala Profesională de Electrotehnică de lângă Uzina Electrică Arad, ANGAJEZĂ:

2 pedagogi, 1 bucătăreasă, 1 ajutoare bucătăreasă, 1 spălătoare și 1 om de serviciu.

Sâmbătă, 2 Oct. 1948 cu program artistic

„Balul Tractorului Roșu”

Organizat de Sindicatul Salariaților Agricoli în localul Camerei de Muncitori

Incadrări, detașări și numiri de profesori și învățători la școlile elementare din orașul și județul Arad

Ministerul Învățământului Public, ca de obicei, de încadrare a școlilor elementare ciclul II, cls. V-VI — din Municipiul și județul Arad, cu personalul didactic notat mai jos, în dreptul fiecăreia.

Profesorii suplitori încadrați la acest ciclu se vor prezenta începând cu ziua de azi, la Inspectoratul Școlar Arad, să-și ridice ordine de detașare, cunoscând că în caz contrar, neștiindu-li-se adresa, li se va putea expedia ordinul de încadrare prin poștă.

La școlile elementare ciclul II încadrarea lor:

MUNICIPIUL ARAD: Școala elementară nr. 1: Româna: Ciotea Eugen, prof.; Șt. Nat.: Rebedea Silion, prof.; Istorie-Geogr.: Nistor George Inv.; Artistice: Mare Ion și Matematici: Vărtaciu Ioan Șc. elementară Nr. 5: Literară: Amirescu Constanța, Strajan Leona; Științe: Ștefănescu Ion; Artistice: Ungureanu Ioan, Șc. elementară Nr. 10: Literară: Ludoșna Elvira; Științe: Gorddan Elena, Săbău Anghel; Artistice: Mărculescu Petru, Șc. elementară Nr. 15: Literară: Ciuculescu Felicia; Matematica: Ionescu Alfons; Științe: Gădea Ioan; Artistice: Tarapoanca Nic. Șc. elementară Nr. 20: Literară: Vostinar Gh. Ghichovschi Valeria; Științe: Ionescu Romulus; Artistice: Vancu Olga, Șc. elementară Nr. 22: Literară: Dumitriu Olga, Betea Gh.; Științe: Postolache Ioan; Artistice: Ionescu Gh. Șc. elementară Nr. 24: Literară: Betea Elena, Moroșanu Ion; Științe: Stamatoiu Const. Artistice: Roman Mihai. Șc. elementară Nr. 27: Literară: Constantinescu Eugenia, Mărgineanu Emilia; Științe: Iacob Const.; Artistice: Neamtu Șc. elementară Nr. 32: Literară: Schueuer David, Năsandeanu Ion; Științe: Loghin Gavril; Artistice: Ștefănescu Gavr. Șc. elementară Nr. 29: Literară: Ciocănie Ștefania, Ionescu Ioan; Științe: Farcaș, Căratea Nicolae; Artistice: Ionescu D-tru.

RURALE: Butești: Literară: Dumitrescu Ana, Manoliu D-tru; Științe: Manoliu Maria; Artistice: Comarșan Gh. Cermeiu: Literară: Stănescu Gh., Moșilă D-tru; Științe: Ionescu Floare; Artistice: Galu Anghel, Chișineu-Cris: Literară: Caraculă Georgeta, Sincal Eleonora; Artistice: Marian Victor; Artistice: Ionescu Gh., Covășin: Literară: Mărculescu Zoe, Secui Ioan; Științe: Ionescu Ioan, Pistolevsanu Zenovia, Ionescu; Literară: Nicu Petru, Ionescu Const.; Științe: Martin Gh.; Artistice: Pop Alex. Hălmăgiu: Literară: Gligor Eleonora, Riscutia; Științe: Egartner Iosif; Artistice: Motica Traian; Ineu: Literară: Marosin Eliza, Popescu Eugenia; Științe: Vlad Melania; Artistice: Mos Eugen, Pâncota: Literară: Ionescu Gh., Mureșan Natalia; Științe: Mureșan Alex. Artistice: Bogdan Ioan, Pecica: Literară: Tănărășanu Gherase D-tru; Științe: Doană Marian Nic.; Artistice: Vărtaciu Săvârșin: Literară: Iancu Ion, Lechi Ioan; Științe: Matei Eugen; Artistice: Valache D-tru. Sântă Ana: Literară: Goma Venera, Novac Științe: Pleșu Elena; Artistice: Lister Gh. Sebiș: Literară: Ionescu Ioan, Manolescu Sever; Științe:

Științe: Dărăban Pavel; Artistice: Dărclea Avram, Șeitin: Literară: Nătescu Constanta, Cătana Ilie; Științe: Vesa Georgescu Sofia; Artistice: Dumbrăvicișeanu T. Șiria: Literară: Nichita Silvia, Corbu Petru; Științe: Burticuta Alexandru; Artistice: Cătuț Alex.; Almaș: Literară: Jeba Maria; Științe: Kalmutchi Maria; Artistice: Boscai Cornel, Apateu: Literară: Bologa Lucia; Științe: Gligor Ioan; Artistice: Munteanu Paula, Berechiu: Literară: Popovici Cornelia, Științe: Petrescu Lidia; Artistice: Codilă Alex. Boșig: Literară: Golcea Ion; Științe: Pădureanu Vioreca; Artistice: Dobrescu Gh. Curtici: Literară: Popovici Maria; Științe: Cosin Silviu; Artistice: Mihaș Traian, Chișindia: Literară: Scrima Ioan; Științe: Parsenta Ecaterina; Artistice: Tigă Elena, Cinteiu: Literară: Oprescu Gh.; Științe: Riviș Ioan; Artistice: Ilina Ioan, Cuvin: Literară: Costăchescu Lucia; Științe: Voitanovici Elena; Artistice: Drecin Ioan, Drauți: Literară: Netigea Victoria; Științe: Mocanu Teodor; Artistice: Achim Gh. Gălsa: Literară: Ciupuligă Iuliana; Științe: Poenaru Ioan; Artistice: Nicolicioiu D-tru, Grăniceri: Literară: Novac Aurora; Științe: Berghianu Ioan; Artistice: Redis Gh. Gurba: Literară: Samson Lidia; Științe: Grosu Traian; Artistice: Litvinescu T. Macea: Literară: Ghinoiu Maria;

Științe: Cordos Aneta; Artistice: Ilie gr. Ioan, Nădlac rom.: Literară: Ionescu Eufra; Științe: Ruicu Sofia; Artistice: Lucea Sabin, Nădlac: Lit.: Amarasteanu Venera; Șt.: Moldovan Ioan; Artistice: Ceregan Valeriu, Păuliș: Lit.: Ardelean Elena; Șt.: Pétroiu Delia; Artistice: Oprea Nicolae, Pîlci: Lit.: Pantiru Lidia; Șt.: Hotărâș Ștefan; Artistice: Manghera Vasile, Rădăna: Lit.: Supercănu Maria; Șt.: Cosoroaba Miron; Artistice: Vâlceanu D-tru, Sâmbăteni: Lit.: Popovici Elena; Șt.: Bej Angela; Artistice: Bijan Corneliu, Semlac: Lit.: Văcăreanu Emil; Șt.: Munteanu Elisab.; Artistice: Văcăreanu Volumnia, Sintea

Mare: Lit.: Vieru Gh.; Șt.: Stan Zădam; Artistice: Columbeanu D-tru, Sicula: Lit.: Popescu Lidia, Șt.: Borecuta Avram, Șicliu: Lit.: Pincu Iulia; Șt.: Biticiu Natalia; Artistice: Gligor Vasile, Socodor: Lit.: Andrei Sabina; Șt.: Galu Drecin Eugenia, Artistice: Cordos Isaia, Șimandul de Sus: Lit.: Fasi Bogdan Maria; Șt.: Burlacu Epif.; Artistice: Calinici Vasile, Săpăreni: Lit.: Vasile Popeanga; Șt.: Mocanu Maria; Artistice: Stana Ioan, Târnova: Lit.: Stăvaru Mar.; Șt.: Angelescu Ana; Artistice: Boticiu Iulia, Tauli: Lit.: Blănaru Ioan; Șt.: Tudor Gh.; Artistice: Nedelcu Marin, Vărsand: Lit.: Leucuta Cornel; Șt.: Crisan Iuliana; Artistice: Lipovan Octaviana, Zărand: Lit.: Lungu Ana; Șt.: Cismaru Mihai; Artistice: Popescu Lucreția.

(Continuare în ziarul de mâine)

Secția Învățământ a filialei ARLUS Arad

a desfășurat o rodnică activitate

ARLUS-ul, Asociația română pentru strângerea legăturilor de prietenie cu Uniunea Sovietică filiala Arad se găsește în fața unui eveniment deosebit de important în activitatea sa de 4 ani: Congresul județean, care va avea loc Duminică 26 Septembrie.

Cu ocazia acestui congres se vor trece în revistă realizările diferite:

lor secții ale asociației ca: câmpul muncii, sâtească, militară, cartiere și învățământ.

Secția Învățământ a Arlusului, care a depus o activitate intensă în școli, în colaborare cu organizația de tineret Uniunea Asociațiilor de Elevi din România, a realizat o serie de succese în domeniul educării în spirit democratic a tineretului studios și a ridicării nivelului din punct de vedere cultural, politic, ideologic, moral și cetățenesc.

În județul nostru au funcționat 16 cercuri Arlus în diferitele școli teoretice și profesionale, îndrumate și dirijate de secția Învățământ a Asociației. Majoritatea corpului profesoral și a elevilor au făcut parte din rândurile Arlusului. De asemenea comitetele din școli au fost compuse atât din profesori cât și din elevi.

Cercurile au desfășurat o activitate rodnică. Majoritatea lor au avut biblioteci, săli de lectură, albume cu vederi din URSS, siore de perete „Arlus” și colțuri „Arlus”. În cadrul cercurilor au fost înființate echipe culturale, echipe de dans și coruri: au fost organizate conferințe, expoziții, festivaluri, sărbători culturale și reprezentatii teatrale. Brosurile, revistele, cărțile și materialul educativ, informativ și științific pus la dispoziția cercurilor de către filiala Arlus, s-au bucurat de o largă popularitate din partea tineretului și a corpului profesoral.

Școala noastră, odată cu punerea în aplicare a legii pentru reforma învățământului, anul acesta pornete pe adevăratul ei drum, ca factor activ în opera de înfăptuire a socialismului la noi în țară. Secția Învățământ a Arlusului va desfășura o activitate sporită în școli, contribuind și pe mai departe la răspândirea realităților din URSS, și a cimentării legăturilor de prietenie între noi și popoarele Uniunii Sovietice.

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

Concurs școlar organizat cu ocazia sărbătorii prieteniei româno-sovietice

Între 1 și 7 Noembrie, săptămâna care precede aniversarea Marii Revoluții Socialiste din 1917, poporul român sărbătorește în fiecare an prietenia dintre țara noastră și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste. Poporul nostru da o deosebită importanță sărbătorii prieteniei româno-sovietice, manifestându-și prin această recunoștință față de marea sa vecină și prietenă. Prin eliberarea României de sub jugul hârlorismului, Uniunea Sovietică a dat contribuția sa hotărâtoare la câștigarea independenței politice și economice a țării noastre, iar în momentul de față se află în fruntea luptei pentru pace și democrație împotriva imperialismului.

CONDITIILE

1. La concurs pot lua parte toți elevii claselor IV, V (grupa I), VI, VII, VIII (grupa II), și IX, X, XI, (grupa III), care au câștigat cartelul școlar „ARLUS” și posedă bonul de participare, pe care îl vor decupa din cartel.
2. Data concursului, care va avea loc în cele mai bune condiții țării, și alcătuirea comisiilor de examinare, vor fi comunicate elevilor de către Ministerul Învățământului Public, prin școlile respective.
3. Concursul va avea loc pe școală.
4. Elevii vor trece la alegere unul din subiectele criate în pag-

mului. Marea experiență sovietică în construirea socialismului serveste cu exemplu Republicii Populare Române în lupta sa pentru instaurarea unei ordini superioare, ordinului socialist.

În săptămâna Prieteniei Româno-Sovietice, care se va sărbători anul acesta, Asociația pentru strângerea legăturilor cu U.R.S.S. — ARLUS — CARTEA RUSA — lansează un mare concurs cu premii pentru elevii școlilor noastre. Acest concurs are menirea să arate gradul în care elevii noștri și-au însușit cunoștințele despre Uniunea Sovietică, câștigând în școală și prin lecturi periodice.

CONCURSULUI

- na 3-a și 4-a a cartelului școlar „ARLUS”, după clasa din care fac parte. Bibliografiile trebuie să fie complete cu alte lucrări de scrieră caracter.
5. Elevii populațiilor autohtone care nu pot redacta lucrările în limba lor maternă
6. Pentru cele mai bune lucrări se vor acorda însemnate premii pe școală, pe localitate, pe județ și pe țară.
7. În afară de aceasta, cele mai bune lucrări pe județ vor fi publicate în zărele și revistele principale ale județului respectiv, iar cele mai bune lucrări pe țară vor fi editate de Ed. ARLUS—CARTEA RUSA în volum special.

Armata în Republica Populară Română școală de educație cetățenească, po- litică și profesională a tinerilor ostași

Peste câteva zile, va avea loc încorporarea contingentului 1948. Acest eveniment pune în fața tinerilor care se vor încorpora, oglinda fidelă a schimbărilor structurale care s-au petrecut nu numai în organizațiile civile de stat și particulare, ci chiar și în cadrul armatei. În ciuda unor condiții deosebite, în acele vremuri, acest eveniment, față de condițiile de anii trecuți, când armata însemna pentru tinerii plecați o perioadă de bătaie, înjurături și carceră, aceasta era în timpul guvernărilor burghezo-mosierești. Astăzi însă, în regimul nostru de democrație populară, armata este și trebuie să fie, o școală din care tinerii vor ieși mai oleliți, mai hotărâți și gata de a apăra drepturile poporului muncitor și cuceririle democratice, smulse din ghiarele exploataților.

Pentru a ne putea documenta și a ne putea formula o părere despre ceea ce este astăzi armata și cum se trăiește într-o cazarmă, am făcut într-una din zilele trecute o vizită unei unități militare. Încă de la intrarea pe poarta cazărni, ochiul ne-a fost plăcut impresionat de ceea ce văzusem. Peste tot, lozinci care arată drepturile ostașului, pasagii din constituția R.P.R., care confirmă aceste drepturi, iar în dormitoare, domnește peste tot o curățenie exemplară. Tablouri care arată munca depusă de tinerii în toate domeniile de activitate.

Vizităm rând pe rând sălile de lectură ale ostașilor, cazinourile, (fiecare companie își are cazinoul

ei), unde sunt expuse ziarele de pe rețete cu articole scrise de ostași. Aici, găsim colecții de ziare: Scântea, Clasa Armatei, Pământul Muncitor, etc., care sunt citite cu nesăluie de către tinerii militari. În sala mare de festivități, unde este și biblioteca unității, întâlnim câțiva ostași care își aleg cărți pentru citit. Unul ne spune:

„atunci când am venit aici, nu știam nici să scriu nici să citesc. Astăzi, sunt în stare să scriu acasă scrisori, ba închid chiar să și citesc cărți”.

Și ca un semn de afirmare a celor spuse de el, ne arată cartea pe care a scos-o acum de la bibliotecă: „Așa s'a odă otelul”.

Erantă substanțială și bine pregătită

Înainte de a trece să vizităm bucatăria și sala de mese, simțim invitați să intrăm în cantină. Aici, ostașii găsesc întotdeauna cărți postale, fructe mereu proaspete, alimente, etc. La mese, câțiva ostași scriu peasă scrisori, în liniste.

Intrând în sala de mese, rămânem oarecum surprinși. Tânărul sublocotenent care ne însoțește ne spune: „Înainte, fiecare ostaș trebuia să-și ia mâncarea în gamelă. Astăzi, pe mesele acoperite cu fele

curate, ostașului mâncarea îi este servită de către acel care este de serviciu”.

În bucătărie, exemplul de curățenie, bucătarii curat îmbrăcați, toamă se pregătesc să ia de la fiert cele trei feluri de mâncare pregătite. O mâncare substanțială, suficientă și bine pregătită.

**OSTAȘII DEVIN CETĂTENI
CONȘTIENȚII AI REPU-
BLICII NOASTRE POPU-
LARE**

Dar în afară de instrucția militară, se mai învață în armată astăzi și educație cetățenească și politică.

Și într-adevăr, orele de educație strâns legate și împletite cu instrucția militară, formează un ostaș bine pregătit și un cetățean conștient Republicii Populare Române.

Diferitele ateliere existente pe lângă unitățile militare, dau posibilitate tinerilor ostași de a-și însuși în perioada stagiului militar chiar și o meserie, față de care au aptitudini.

Aceasta e viața de astăzi în cazarmă. Ostașii se înfrățesc în gânduri, în năzuinți, își ridică nivelul politic și cultural și se instruesc cât mai bine, pentru a fi gata oricând să apere Patria, care nu mai aparține jefuitorilor, ci marelui familie a oamenilor muncii.

Tinerii muncitori dela orase și sate, chemați sub arme, au în fața lor perspective largi de ridicare și înaintare.

PETRUTIU GH. CORNEL

Extinderea obiectului de comerț la unele Societăți Comerciale de Stat printru care și „Cantul” Arad

Printr-o decizie a Ministerului Comerțului se completează obiectul orătat în statutele următoarelor Societăți Comerciale de Stat: Centrom-Met L. București; Ferometal—București; 30 Decembrie-Galați; LANTUL-ARAD; Metalul-Botoșani; Ciocanul-Iasi; Valea Jiului-Petroșani; La Curtea de fier-Brasov; Fierul-Cluj; Banatul-Timisoara; Oțelul

Oradea; Oțelul-Craiova; Plugul-Constanța; Sântierul-Tulcea; Secera Tg. Mureș, după cum urmează:

Societatea va putea cumpăra și vinde mașini agricole, electrotehnice, tehnice sanitare, menaj, instalațiuni centrale, construcție, uz gospodăresc, confecțiuni, chimice, arme precum și orice alte articole în legătură cu această ramură de comerț.

Sindicatul agricol din Arad și Timișoara au pornit la întrecere în muncă

Urmare din pag. 3-a)

Se în întrecere, precum și o mai mare grijă pentru sănătatea muncitorilor agricoli, membri ai sindicatului, prin obligativitatea pe care s-o ia fiecare sindicat de a le face înscrierea la Casa de Asigurări Sociale.

Pentru stimularea acestor întreceri, se va confecționa un drapel „Meritul Muncii”, care se va decerna aceluși Sindicat, care va fi înregistrat cele mai frumoase rezultate în timpul întrecerii.

În lumina acestor fapte, întrecerile socialiste între aceste două Sindicate Județene, constituie un pas înainte pe drumul progresului agriculturii noastre. Executarea în in-

tergime a acestui plan, va contribui în mod hotărâtor la ridicarea unei mai bune stări a țărânimei și ca țară a întregului popor muncitor.

P. Gh. C.

Un nou lot de foști prizonieri înapoiți din U.R.S.S.

În ziua de 20 Septembrie a.e. ora 20.05, a sosit în gara Socola Iasi un nou lot de foști prizonieri înapoiți din URSS compus din 10 ofițeri; 2 subofițeri și 409 trupă.

Modificarea unor dispozițiuni din legea pentru reprimarea speculei și a sabotajului

În „Monitorul Oficial” de ieri a apărut Decretul Prezidiului Marii Adunări Naționale, prin care se modifică și se abrogă unele dispozițiuni din legea pentru reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic.

Stabilirea modului de calculare a chirilor datorate administrațiilor locale

Prezidiul Marii Adunări Naționale a emis un decret, publicat în Monitorul Oficial de ieri, pentru stabilirea modului de calculare a chirilor

La 9 Octombrie

Serbare de culesul viilor organizată de S.A.S.Z. Arad

Sindicatul mixt de agricultori și zidaristi din Arad, organizat în o mare serbare: de culesul viilor, în seara zilei de 9 Octombrie 1948, ora 9, în sala Camerei de Muncă din Arad.

Program artistic distractiv, Tarabola, Concurs de frumusețe, balueta de mâncări și băuturi, toate varietățile de struguri din regiunea Aradului, muzică pentru dans.

Fabrica „Steagul Roșu” angajează 60 de ucenici

Se aduce la cunoștință celor interesați că, în ziua de 27 Septembrie 1948 orele 8 (opt) se va deschide în localul Uzinelor „Steagul Roșu” (fost Astra) din Arad Calea Aradului Nr. 41-45, un concurs pentru angajarea a 60 ucenici.

Pentru a putea fi admisi la acest concurs, candidații vor trebui să îndeplinească următoarele condițiuni: 1. să fie cetățeni români și să aibă vârsta cel puțin 14 ani de pliniți, 3. să fie absolvenți cel puțin a 4 clase primare, 4. să fie înstătoși.

Spre a putea constata îndeplinirea condițiilor de mai sus, candidații vor prezenta la Secrețariatul Uzinelor, până cel mai târziu ziua de 25 Septembrie 1948 în toarele acte, anexe la cererea îmbrăcată: Extras de naștere, Certificat școlar, Certificat de Naționalitate.

Cererile și actele vor fi depuse menul sus arătat nu se vor lua considerare.

Starea sănătății a candidaților și constatarea de către medicii școlari în ziua de 27 și 28 Septembrie 1948 orele 8.

Concursul va consta dintr-o probă (scrisă și orală) din care să conste pregătirea școlară, aptitudinile în învățatura etc.

Abrageni atenționează că cei interesați urmează să se îngrădească cu grijă de încadrarea și întretinerea lor tot timpul duratei examenului.

Cei reușiți la examenul de admitere și la cel medical, se vor măsura pentru angajare la o dată ulterioară.

lor și arenzilor datorate administrațiilor locale.

Decretul are următorul cuprins:

Chiriasii și arendații imobilelor proprietatea Administrațiilor locale ale căror contracte în curs de executare au fost încheiate pe temeiul legii Nr. 825 din 19 Octombrie 1946, privitoare la exploatarea imobilelor aparținând administrațiilor locale, vor plăti dela 15 August 1947 și până la expirarea contractului, chiria și arenda stabilită în contract, socotindu-se un termenizat pentru 75 lei vechi.

„Patriotul” la început de drum

Primul număr al ziarului „Patriotul” redactat din inițiativa Partidului Comunist din România...

Numărul 1 al ziarului „Patriotul” este de luptă patriotică antifascistă...

Cu toate piedicile și impedimentele întâmpinate, ziarul „Patriotul” și-a continuat cu dârzenie...

Ziarul „Patriotul” a fost acela care a dat loc în coloanele sale apăsătoare și chemărilor organizațiilor...

„Patriotul” s-a întărit tot mai mult, contribuind cu hotărâre la lupta dusă împotriva fascismului...

rarea fascistilor din administrația de stat.

„Patriotul” a luat atitudine împotriva guvernelor reacționare ale lui Sănătescu și Rădescu...

Ziarul „Patriotul” a avut de luptat în acele timpuri și împotriva presei reacționare din localitate...

luptă, ziarul Patriotul a reperțat o victorie hotărâtă.

Cu cât lupta dintre forțele democratice și cele negre ale reacțiunii devenea mai ascutită, ziarul „Patriotul” s-a dezvoltat...

Anul I. Nr. 1. Pretul: Lei 7. Arad, 24 Sept. 1944

PATRIOTUL

ORGAN DE LUPTA PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Are sub conducerea unui comitet. Redactor responsabil: PETRE BILE.

Calea victoriei Manifestul Organizației din Arad a Partidului Comunist din România

Prin formarea guvernului Rădescu, Național-Liberal, în ziua de 24 Septembrie 1944...

Trupele româno-sovietice în drum spre Budapesta

Puterile forțe de tancri în contra șesului ungher. Capitala Estoniei ocupată.

Trupele româno-sovietice în drum spre Budapesta

Trupele româno-sovietice au ajuns la frontiera estonă...

Novi obiecte de aur, argint și platină exceptate dela obligația marcării

Ceasornicele din metale prețioase, date la reparație, nu mai trebuie marcate

În legătură cu excepția unor obiecte dela marcarea obligatorie, printr-un decret apărut în Monitorul Oficial...

fește spre vânzare Băncii Naționale a României; ceasurile de aur, platină și argint...

Dela primul număr al apariției sale și până astăzi — când împlinește patru ani de existență — Patriotul a fost și a rămas un organ consecvent al democrației...

În cei patru ani de apariție care s-au seurs sub îndrumarea Partidului de avangardă al clasei muncitoare...

În trecut, astăzi și în viitor, călăuziti și mai mult de principiile și învățăturile marxiste-leniniste...

„Patriotul” în decursul anilor, dintr-un ziar cu două pagini, cu lipsuri și deficiențe, atât tehnice cât și redactionale...

Ziarul „Patriotul” organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad, propagator al ideilor marilor dascăli ai proletariatului...

Ce se poate trimite prin cecuri postale telegrafice

Direcțiunea Generală P.T.T. face cunoscut că plșonul la cecurile telegrafice a fost majorat la fel ca la mandatele telegrafice și anume:

Valoarea maximă pentru cecurile telegrafice adresate oficiilor respecțive de județ, se măjorează la suma de 200.000 lei.

Valoarea maximă adresată oficiilor urbane se măjorează la suma de 100.000 lei, iar pentru cele adresate oficiilor rurale se măjorează la suma de 50.000 lei.

CU OCAZIA ÎMPLEINIRII A PATRU ANI DE APARIȚIE

La ziarului Patriotul, colectivul de conducere al Inspectoratului A.F.S.M. Arad, aduce mulțumiri pentru sprijinul dat în opera de organizare și bună funcționare a fermelor A.F.S.M.

Prin evidențierile în muncă și critica justă și constructivă, ziarul „Patriotul” a adus un aport însemnat în trasarea drumului pe care merge A.F.S.M.-ul.

COLECTIVUL DE CONDUCERE AL INSPECTORATULUI A.F.S.M. ARAD

DIVIZIA NAȚIONALĂ A UNIVERSITĂȚII — Metalochimie 3:0 (O.O). Dinamo—Politehnica 3:2 (2:1).

Patru ani de muncă

și de luptă pe drumul
indicat de partid

(Urmare din pag. 1-a)

vor să urmărească atent, și de și organul local al Partidului pentru a asculta cuvântul Comitetului Județean.

Dintre sarcinile mari care ne stau în față, „Patriotul” se va ocupa în primul rând cu îndrumarea muncitorimii pentru mărirea producției și a productivității muncii, pentru reducerea cheltuielilor de cost, pentru îmbunătățirea calității produselor. Muncitorimea trebuie să găsească în ziarul nostru îndrumare și îndemn la muncă, sfaturi în ceea ce privește organizarea muncii și a întreprinderilor socialiste în producție precum și critica obiectivă și constructivă a slăbiciunilor.

Campania înșămânțării are o mare însemnătate din punct de vedere al asigurării hranei muncitorimii, din punct de vedere al ridicării nivelului său de trai, din punct de vedere al întăririi alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare. Atenția Partidului se îndreaptă înspre această campanie. „Patriotul” trebuie să fie un educator și îndrumător al organizațiilor de partid și al țărănimii muncitoare, ca astfel să contribuie la reușita acțiunii.

Desvoltarea democrației populare în țara noastră este asigurată, datorită sprijinului Uniunii Sovietice, conducătoarea lagărului democratic și antiimperialist. Această dezvoltare se îndreaptă înspre socialism. Iată de ce cunoașterea Uniunii Sovietice, educarea maselor în spiritul internaționalismului proletar și al luptei împotriva imperialismului este o sarcină de bază a organizației noastre de Partid și a organului ei „Patriotul”.

Partidul nostru trebuie să fie puternic pentru a putea realiza sarcinile care stau în fața poporului. A întări Partidul înseamnă, printre altele, a ridica nivelul ideologic, politic și cultural al maselor și în primul rând al membrilor de partid. „Patriotul” ca ziar de partid trebuie să contribuie la dezvoltarea gustului de cetit al maselor, la lupta împotriva manifestărilor ideologice și culturale reacționare și decadente ale burgheziei. Prin „Patriotul” masele muncitoare trebuie să primească educația în spiritul de clasă, pentru ridicarea conștiinței de clasă și întărirea vigilenței față de dușmani.

Studiul din experiența presei comuniste, din experiența ziarelor care începând de la „Iskra” lui Lenin și până la „Scânteia” noastră, luminează calea mișcării muncitorești, iată sarcina care revine colectivului de redacție al „Patriotului”.

Învățând mereu, folosind critica și autocritica, stând în permanentă în mijlocul maselor, „Patriotul”, în numele de Partid și va putea îndeplini sarcina de a fi îndrumătorul din parte.

Consiliul de miniștri a luat importante măsuri pentru:

Aprovizionarea cantinelor populației salariale și nesalariale cu pâine, paste făinoase, ulei, cartofi și porumb

BUCUREȘTI. — Președinția Consiliului de Miniștri comunică:

Joi 23 Septembrie 1948, la ora 10.30 Consiliul de Miniștri s-a întrunit sub președinția primului ministru dr. Petru Groza.

Consiliul de Miniștri a hotărât să se ia măsuri pentru aprovizionarea cantinelor cu pâine cu preț oficial, pentru aprovizionarea populației muncitoare cu paste făinoase, pro-

cum și pentru aprovizionarea cu pâine a populației nesalariale din centrele urbane.

Consiliul a dat însărcinare Ministerului Comerțului cu punerea în aplicare a acestor măsuri.

Deasemeni, Consiliul a hotărât că, pe baza tabelelor întocmite de către autoritățile în drept, să restituie cantitățile de grâu colectate peste normele fixate. Comisia de Stat pentru colectarea cerealelor este însărcinată

cu aducerea la îndeplinire a hotărârii.

Consiliul discutând problema aprovizionării populației muncitoare de la orașe cu pâine, cartofi și ulei de floarea-soarelui, a fixat cotele de colectare a acestor produse cu scutirea țărănimii nevoiașe.

După ce a discutat și rezoluțiile chestiuni, Consiliul de Miniștri a încheiat ședința la ora 12.45.

Populația Aradului a sărbătorit ieri 4 ani de la eliberarea orașului

(Urmare din pag. 1-a)

nașității. În același timp, trebuie să educăm tinerii muncitori în așa fel ca ei să devină buni și pricepuți meseriași, de care avem nevoie acum când întreprinderile sunt ale poporului muncitor, datorită luptei duse sub conducerea Partidului Muncitoresc Român.

În încheierea discursului său, tov. ministru Lotar Rădăceanu a făcut următoarea precizare:

— Trebuie să facem din acest câmin o cetate a marxism-leninismului.

Ultimele cuvinte sunt acoperite de aplauze și atât oaspeții cât și prezentii la festivitatea deschiderii Căminului de ucenici, se îndreaptă spre Palatul Cultural.

La Palatul Cultural

Ora 5 după amiază. Sala Palatului Cultural, frumos pavoazăată cu drapel, lozinci și portretele conducătorilor clasei muncitoare, arhipplină. Populația venită în număr mare, se însușea pe culoare, pe treptele intrării, până afară în stradă.

În așteptarea oaspeților sosiți din Capitală, dintr-o parte și alta a sălii se scanda lozinci:

Trăiescă Armata Sovietică, eliberatoarea orașului nostru. Trăiescă generalii conducători al popoarelor sovietice, generalissimul Stalin. Trăiescă prietenia româno-sovietică. Trăiescă Partidul Muncitoresc Român. Fiecare vorbă este înfocată de unanime aplauze.

Muzica militară execută marsuri muncitorești.

La 5 și 16 minute, atunci când prin usa din stânga a scenei își face apariția tovarășii miniștri Lotar Rădăceanu și Avram Bunaciu, urmați de reprezentanții organizației P.M.R. Arad, ai organizației de masă și ai instituțiilor, pornesc ca un singur strigăt, urarea:

Trăiescă Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român.

Aplauzele prelungite încetează în clipa când președintele filialei

Aradului, tov. Ion Popescu, a luat cuvântul și a spus următoarele: „Populația noastră este în luptă pe care o duc sub conducerea organizației județene Arad a Partidului Muncitoresc Român.

ARLUS din Arad, dr. Alexandru Banciu, anunță deschiderea adunării populare.

în cuvântul introductiv

președintele filialei ARLUS salută prezența tovarășilor miniștri la aniversarea a patru ani de la eliberarea Aradului, continuând cu înstrerea evenimentelor petrecute la Arad în timpul ocupației, până în clipa când glorioasele Armate Sovietice, urmărind și nimicind trupele hitleriste, au eliberat de sub teroare și jaf populația Aradului. Arată apoi realizările din țara noastră din clipa eliberării și până astăzi, declarând:

— Toate aceste realizări au fost posibile numai datorită eliberării țării noastre de sub jugul fascist, numai datorită desăvârșitei victorii a Armatei Sovietice asupra celor fasciste și a condițiilor create în urma acestor victorii, a ajutorului pe care l-am primit de la popoarele vecine și prietene din Uniunea Sovietică. De aceea, închinăm această zi de sărbătoare glorioasei Armate Sovietice și generalului ei conducător, generalissimul Stalin.

Visul oamenilor muncii a devenit realitate datorită eliberării țării noastre de către Armata Sovietică

În numele organizației Arad a P.M.R.-ului, a luat cuvântul secretarul adjunct al organizației, tov. Josan Ludovic.

D-șă, după ce adresează un cald gând de recunoștință Armatei Sovietice eliberatoare, Partidului Comunist bolșevic și generalissimului Stalin, în numele oamenilor muncii din județul nostru, pentru sprijinul dat poporului muncitor din țara noastră de a se reface de pe urma războiului, notează prin urechile:

— Drept urmare a eliberării de sub jugul fascist, s-a deschis în noi în țară drumul spre regimul de democrație populară, regim în favoarea oamenilor muncii, regim de libertate, de viață mai bună pentru acei care au fost asupriți. Și astfel, datorită glorioasei Armate Sovietice, prin regimul de democrație populară ne-a fost deschisă calea spre socialism.

— Partidul Muncitoresc Român a luptat și luptă pentru înălțarea țării pe care-l ocupa Regimul Popular Român în lagărul imperialist, iar populația județului nostru, care a cunoscut ce înseamnă stăpânirea fascistă, are datorită sprijinului politic al Partidului nostru, când că mărețul vis al oamenilor muncii: lichidarea prin revoluție a exploatarea omului de om, este pe cale de a deveni realitate.

Delegații Uniunii Populare din Arad, Schmidt și Leac, accentuat că adevărata eliberare a maselor muncitoare maghiare din Arad a fost adusă în ziua 23 Septembrie 1944 de către Armata Sovietică și acest fapt trebuie să fie sărbătorit și sărbătorit împreună cu frații lor români, în această aniversare.

În numele Armatei noastre, tov. colonelul Mușcă a declarat:

— Acțiunile eroice ale Armatei Sovietice pentru eliberarea țării noastre, ne-au dat posibilitatea de a deveni independenți pe suveranitatea noastră națională. Cunoașterea pentru această eliberare, noi, oștii poporului, ne angajăm să ne însușim și să ducem astfel ca să devenim apărători ai drepturilor câștigate de oamenii muncii, împotriva tuturor celor care ar încerca să se de aceste drepturi.

Atunci când este aruncat în aer cuvântul tov. ministru Avram Bunaciu, aplauzele pornesc spontan și întrerupte doar atunci când se aude rostirea primelor cuvinte:

Tov. Avram Bunaciu, membru în Comitetul Central al P.M.R., a vorbit despre înălțarea țării noastre și despre eliberarea Aradului, despre contribuția a Armatei Sovietice la această eliberare și la eliberarea țării, precum și despre rolul care stă în fața poporului nostru.

Discursul tovarășului Avram Bunaciu și vom publica în ziarul nostru de mâine.

Locomotivele reparate de ceferiștii arădani în cadrul întrecerilor socialiste în producție în cinstea zilei de 7 Noiembrie sunt de calitate superioară

În secția II-a cazangerie dela Atelierele Principale CFR. din orașul nostru jalăie de câteva zile un drapel roșu pe care stă scris: „Meritul Muncii”. Deasemeni în mijlocul grupet de tinichigii a tov. Pantea Dan Ișu dela secția IV a „păse de schimb”, se înalță tot un drapel roșu pe care scrie la fel. Ochiul muncitorilor dela cazangerie și din grupa de tinichigii se alintă de multe ori asupra acestor drapele și atunci pe fața fiecărui muncitor crește un sentiment de mândrie. Dimineața, în timpul zilei și seara la plecare, privirile cad nerăbdătoare spre simbolul roșu, care dă parocă nouă puteri. Privindu-l, palmele muncitorilor se încleștează mai tare pe manivele, ctocanele izbesc cu mai multă sete. Din încordarea acestor brațe s'a născut drapelul și grele au fost eforturile care l-au câștigat. Și așa cum l-au obținut, aceste brațe vor ști să-l și păstreze. Acest lucru nu este însă atât de ușor. A trecut abia prima perioadă din întrecerile pe care ceferiștii arădani le-au pornit în cinstea zilei de 7 Noiembrie și cu cât se apropie mărtașa sârbătoare, cu atât dorința tuturor secțiilor de a obține drapelul este mai mare și deci lupta devine mai grea.

Cum au fost pregătite și popularizate întrecerile

Nu așa de dragul întrecerii au pornit ceferiștii bătălia producției. Vor — așa cum i-a învățat Partidul — să cucerească rezultate mai bune, producție mai înaltă, de calitate superioară, vor o viață mai bună și sunt conștienți că această viață numai brațele lor, alături de tinerii oameni muncii din țara noastră, o vor putea construi. Și inițiativa a fost luată: întreceri socialiste în muncă până la 7 Noiembrie. Odată hotărârea luată, s'a început organizarea întrecerilor.

Pe lângă comisia de producție au constituit o altă comisie, care să pregătească temeinic întrecerile și să urmărească desfurarea lor. Obiectivele: 1. Realizarea și depășirea programului; 2. O productivitate mai înaltă; 3. Reducerea orelor suplimentare și 4. Întărirea disciplinei în muncă. Întrecerile au pornit între secțiile I-a, II-a, III-a și a IV-a și între cele 5 grupe mai importante din aceste secții.

Pentru calcularea rezultatelor, a fost constituită o comisie de arbitraj compusă din secțiile care nu

iau parte la întrecere.

Să vedem însă cum au fost pregătite întrecerile. În primul rând ele s'au desbătut pe larg în organizațiile de Partid. Aci s'a discutat fiecare punct în parte, s'au analizat greșelile observate în întrecerile anterioare. Toți membrii de Partid au trecut apoi la o largă popularizare a întrecerilor în rândurile ceferiștilor. Deasemeni în toate ședințele de breslă întrecerile au fost discutate și popularizate. La rândul lor șefii de secții au ținut consfătuiri cu șefii de partide în ce privește organizarea muncii în cadrul întrecerilor, iar afară pe șantier s'a stat de vorbă cu fiecare muncitor în parte.

În toate secțiile s'a ținut apoi de două ori săptămânal ședințe fulger în cadrul cărora s'au analizat lucrările ce s'au făcut, precum și ce a mai rămas de făcut pentru viitor. Tot în aceste ședințe s'a organizat o legătură mai strânsă între secții și grupe, pentru ca lucrările care trec dela o secție la alta să nu întârzie.

Așa s'a ajuns ca întrecerile să trezească un interes deosebit în sânul muncitorilor, iar aceștia să fie direct interesați de buna lor reușită.

lor de muncă. Astfel, secția de regie a efectuat în cursul primei perioade a întrecerilor o serie de lucrări, de instalațiuni și utilaj la unele secții.

Dar cel mai însemnat succes al muncitorilor dela Atelierele CFR-Arad, este acela că

reparațiile locomotivelor efectuate de ei sunt de calitate superioară tuturor celorlalte ateliere principale CFR. Din țară și în același timp sunt cele mai estive, costând cu 20 la sută sub suma alocată de direcția generală CFR.

CELELALTE ÎNTREPRINDERI DIN ARAD SĂ URMEZE EXEMPLUL CEFERIȘTILOR

Iată deci că în timp ce muncitorii ceferiști sunt în plină întrecere în producție, dând un frumos exemplu în această direcție, în ce-

lelalte mari întreprinderi naționalizate din orașul nostru, întrecerile au lăncezit. Singură fabrica de zahăr se află în întrecere cu fabrica din Giurgiu, pe când „Steagul Roșu”, FITA, „23 August”, Uzina Electrică și altele, n'au organizat întreceri nici măcar în cadrul secțiilor lor. Credem că și acestea trebuie să ia inițiativa unor întreceri în producție, căutând să le organizeze după exemplul CFR-ului.

Rezultatele reușite de ceferiști se datoresc în primul rând — așa cum am amintit — unei juste organizări a muncii. Și în această privință cităm secția III-a mecanică, care pentru prima dată, în această lună, a realizat în întregime programul și încă cu 8 zile înainte de termen. Cum a fost posibil aceasta? A fost posibil datorită faptului că sectorul de Partid dela CFR, a luat inițiativa de a se organiza munca pe bază de răspundere personală și colectivă, în așa fel ca fiecare maestru, șef de partidă și muncitor să primească sarcini bine definite. Așa de exemplu: șeful de atelier Sava Ioan a primit ca sarcină să conducă și coordoneze lucrările din atelier din punct de vedere tehnic și administrativ, fiind direct răspunzător de neexecutarea la timp a lucrărilor. Împreună cu șefii de echipă și de

partidă studiază programul și repartizează lucrul de comun acord. El este obligat a face recepție calitativă a pieselor executate. Împreună cu șefii de echipă ia contact cu celelalte secții pentru a primi la timp piesele forjate, sudate sau turnate, care trebuie astfel pregătite, ca fiecare muncitor să aibă asigurat lucrul pentru două zile. Tot așa șefii de echipe au printre altele, sarcina de a supraveghea starea mașinilor, fiind răspunzători de bunul lor mers. Pentru întreținerea mașinilor și a curățeniei în general, se organizează în prezent întreceri între partide.

Aceste sunt numai câteva din punctele planului de organizare a acestei secții, puncte care pot slui ca exemplu.

Bine înțeles că mai sunt și unele slăbiciuni în muncă la atelierele CFR, din a căror remediere organizația de Partid și sindicatul trebuie să-și facă o preocupare permanentă. În primul rând planificarea producției încă nu este destul de bine adâncită, din care cauză mai sunt încă cazuri de oboseală a mașinilor și a oamenilor. Colaborarea între muncitori și tehnicieni s'a îmbunătățit și ea dar nu în destulă măsură. Și în această direcție organizația de Partid și sindicatul mai trebuie să ducă o intensă muncă de lămurire. În ce privește sindicatul, el nu a reușit să urmărească îndeajuns întrecerile și astfel nu a putut sesiza lipsurile și nici metodele noi de lucru esite la iveală în întreceri.

Toate acestea sunt sarcini mari, sarcini principale, pentru tovarășii noștri dela CFR, care pot și trebuie să facă în cel mai scurt timp îndeplinite. GH. RUJA

FARMACIILE DE SERVICIU

Azi și în noaptea de Vineri spre Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii: Omescu (Bul. Republicii colț cu str. Alexandri), Jiga (Piata Avram Iancu), Salvator (Bul. Republicii), Niedermayer (în palatul sârbesc).

„Patriotul” ne-a încurajat și stimulat înscrind în paginile sale nume și fapte de muncitori...

Presă noastră democratică, atât cea din Capitală, cât și ziarul „Patriotul”, organul P.M.R. din orașul nostru, a popularizat zi de zi invențiile, inovațiile, întrecerile socialiste și toate realizările noastre din câmpul muncii. În paginile sale, „Patriotul” ne-a dat o educație sănătoasă în muncă, ne-a dat nenumărate exemple și îndemnuri care ne-au ajutat efectiv în munca noastră.

Ziarul „Patriotul” ne-a încurajat și stimulat, scriind în paginile sale nume și fapte de muncitori, evidențiind pe cei merituosi și criticând constructiv acolo unde se observau lipsuri și slăbiciuni în muncă.

Acum la aniversarea a 4 ani dela apariția ziarului „Patriotul”, ne lăudăm angajamentul de a continua și mai intens munca noastră, de a citi și răspândi ziarul și de a forma cât mai mulți corespondenți din rândurile noastre care să colaboreze în paginile sale.

Urăm „Patriotului” să fie și pe mai departe același putător de cuvânt al organizației județene PMR, și purtând învățăturile Partidului nostru să îndrumeze, să organizeze și mobilizeze muncitorimea arădani în drumul spre construirea socialismului în țara noastră.

GH. ȘTEFAN
Atelierele CFR-Arad

INFORMATII

PATRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:

Bd-ul Republicii No. 95 (fost Maria)
Telefon: 1689.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal

Telefon: 1692.

(Taxa postală plătită în numerar

conf. aprobării Dir. PTT 63954)

Redacția de noapte (tipografia)

Tel. 20-77. Cont CEC 87.915

— R.P.R. COMITETUL SCOLAR RURAL PALUSENI Nr. 1193/1948. Publicațiune. Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 5 Octombrie 1948, ora 10 se va ține licitație publică pentru darea în antrepriză a lucrărilor de terminare edificării localului de școală primară. Valoarea după deviz este de 180.000 lei. Licitatia se va ține în conformitate cu art. 88-110 L.C.P. și a normelor în vigoare. Per soanțele care vor lua parte la licitație vor depune pe lângă ofertă și o garanție de 5 la sută din valoarea lucrării, în numerar. În caz de nereușită angajarea lucrării se va face prin tratare directă, ce se va ține la 16 Oct. 1948, în același loc și oră. Păișeni 20 Septembrie 1948. Comitetul. — 1526

— PE LANGA UZINA ELECTRICA ARAD, va lua ființă o Școală Profesională Electrotehnică Mixtă (băieți și fete). Condițiunile de admitere sunt: minimum 4 cl primare, vârsa 14—17 ani. Numărul locurilor pentru anul I este fixat la 50 elevi. Examenul de admitere se va ține la o dată ce se va publica prin ziare. Inscriserile se fac până la data ținerii examenului de admitere. Întreținerea pe toată durata Scolii va fi suportată de către Minister.

— PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD, DIRECTIA FINANCIAR-ECONOMICA, No. 10.817/1948. PUBLICATIUNE. Se aduce la cunoștința celor interesați, că la cimitirul Eternitatea, la data de 15 Octombrie 1948, la ora 9 a.m. se va ține licitație publică cu oferte închise și sigilate pentru vânzarea monumentelor funerare, crucilor și grilețelor de la mormintele nerăscumparate. Înainte de începerea licitației, concurenții vor depune o garanție de 5 la sută din valoarea ofertei. Licitatia se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88-110 din Legea Contabilității Publice. Costul de sarcini poate fi văzut în camera Nr. 32 sub datata orelor oficiale. În caz de nereușită licitației la data și ora de mai sus, se va proceda la tratarea prin buni învoiași la aceiași dată cu una oră mai târziu. Arad, la 20 Septembrie 1948. Primar Indescifrabil, Secretar General Indescifrabil. 1512

— PARCHETUL TRIBUNALULUI ARAD. PUBLICATIUNE. Dl. Iehim Dumitru domiciliat în Arad-Gai str. Justițianu Nr. 23, prin petiția înregistrată la acest parchet sub Nr. 13579/1948, solicită reconstituirea Extrasului de naștere pe numele său Iehim Dumitru, în Comuna Văleni județul Cahul, în anul 1918 luna August ziua 28 din părinții Avram și Ana Arsenie de religie ortodoxă. Noi, Primul Procuror al Parchetului Tribunalului Arad. În conformitate cu dispozițiunile art. 3 din decretul lege Nr. 4062 din 13 Decembrie 1940, publicat în Monitorul Oficial din 14 Decembrie 1940 privitor la reconstituirea actelor de stare civilă a persoanelor din Basarabia și Nordul Bucovinei, invităm pe orice persoană sau autoritate care deține un act sau alte înscrisuri privitoare la actele ce urmează a fi reconstituite să le depună sub luare de dovadă la grefa Tribunalului Arad. Totodată invităm orice persoană care cunoaște pe petiționar să se prezinte neîntârziat la Parchetul Tribunalului Arad, pentru a arăta în scris datele ce posedă cu privire la starea civilă a celor cerute de petiționar. Prim Procuror Ioan Moisescu, Secretar Iv. Petru. — 1832

— PARCHETUL TRIBUNALULUI ARAD PUBLICATIUNE. Dl. Năstasie Ioan domiciliat în Arad-Gai str. T. Corchis Nr. 30 prin petiția înregistrată la acest Parchet sub Nr. 13578/1948 solicită reconstituirea Extrasului de naștere pe numele său Năstasie Ioan, născut în Comuna Văleni județul Cahul în anul 1921 luna Februarie ziua 1, din părinții Simion Năstasie și Gherașia Repede de religie ortodoxă. Noi, Primul Procuror al Parchetului Trib. Arad. În conformitate cu dispozițiunile art. 3 din decretul lege Nr. 4062 din 13 Decembrie 1940 publicat în Monitorul Oficial din 14 Decembrie 1940, privitor la reconstituirea actului de stare civilă, a persoanelor din Basarabia și Nordul Bucovinei, invităm pe orice persoană sau autoritate care deține un act sau alte înscrisuri privitoare la actele ce urmează a fi reconstituite să le depună sub luare de dovadă la grefa Tribunalului Arad. Totodată invităm orice persoană care cunoaște pe petiționar să se prezinte neîntârziat la Parchetul Trib. Arad, pentru a arăta în scris datele ce posedă cu privire la starea civilă a celor cerute de petiționar. Prim Procuror Ioan Moisescu, Secretar Iv. Petru. — 1833

PROGRAMUL DE RADIO

Vineri 24 Septembrie

Radio România și Radio București I. 13.00. Deschiderea emisiunii. 13.05 Uverturi Slave (discuri). 13.30. Revista presei. 13.30. Orchestra din Vlădescu. 14.00. Radio Jurnal. 14.25. Continuarea programului chiestrei Ionel Vlădescu. 15.10. Deschiderea emisiunii. Radio România și Radio București II. 18.00. Deschiderea emisiunii — Irina Maestru — canto. 18.30. Curs de limbă maghiară. Radio România și Radio București II. 19.30. Uverturi „Titus” de Mozart (disc). Emisiune pentru studenți. 19.30. Mars ministural, de Cealko (disc). Radio România — București I. 20.00. Radio Jurnal. 20.15. Seară de operă: „Selva” din Traviata, de Verdi (disc). În pauză: Scriitorii noștri, de A. Toma. 21.30. Buletin special. 21.35. Continuarea selecțiunilor opera „Traviata” de Verdi. 22.00. Radio Jurnal. 22.30. Heim — flaut. 22.45. Cântări muzică ușoară (discuri). Radio România și Radio București II. 23.00. Muzică variată ușoară (disc). Radio Jurnal. 24.00. Închiderea emisiunii.

AVIZ

Se deschide școala profesională tehnică textilă mixtă de pe antreprinderea ITA Arad. Se primesc elevi și eleve vârsa de 14 ani până la 17 ani. Cursurile durează 2 ani, pe bază col puțin IV clase primare. Elevii vor fi internați cu întreținerea complet gratuită. Inscriserile încep în ziua de 24 Septembrie 1948 și durează până la data de 1 Octombrie 1948. Localul Sindicatului ITA din Calea Aurel Vlaicu, pe baza cărora renețimbrată însoțită de următoarele acte:

- 1) Extras de naștere.
 - 2) Certificat de naționalitate.
 - 3) Certificat școlar.
 - 4) Certificat eliberat de întreprindere și vizat de Sindicatul de pe care aparține părinților celui înscriș pentru cei dela sate adeverință eliberată de la Primăria respectivă privind averea ce o posedă părinții.
- Examenul de admitere va ține loc în ziua de 5 Octombrie 1948.

La 27 Septembrie a.c.

apare pentru prima oară Patriotul ediția de Luni

În 6 pagini, care va cuprinde un bogat material despre ultimele evenimente politice și reportajii colorate din țară și străinătate, asupra evenimentelor sportive de Duminică

„OGLINDA”

Atelier de prelucrare a sticlei și oglinzilor

a început din nou lucrările în localul nou

Execută tot felul de sticle și oglinzi șlefuite la prețuri cel mai reduse

B-dul Lenin 17, intrarea din B-dul Republicii 57.

Telefon: 14-17 (fost localul Feber, clădirea Căinele negru) 1421

Fabrica naționalizată

POLYCHROM

Fabrică de vopsele, lacuri și produse chimice

STR. POETULUI 46. -- TELEFON: 16-02.

Duminică, 26 Septembrie orele 11

Filiala A.R.L.U.S. Arad

va ține

Congresul Filialei

în sala cinematografului SAVO

După masă la orele 17 va avea loc la Palatul Cultural un festival artistic. Intrarea liberă.

Organizarea muncii în cadrul comisiunilor comunale de însămânțări

mai despart câteva zile până începerea campaniei de însămânțări în toamna aceasta. Din acest punct de vedere, în fața oamenilor din județul Arad, stau sarcini concrete, care trebuie duse la îndeplinire.

Pentru aceasta, este necesar ca comisiunile comunale de însămânțări din cuprinsul județului să organizeze munca din timp, în vederea data de 1 Octombrie, are loc deschiderea campaniei de însămânțări, toate organizațiile premergătoare să fie puse la lucru, fiecare om să știe dinainte de făcut în sectorul de muncă respectiv.

Pentru ca să venim în ajutorul comisiunilor comunale de însămânțări, munca lor de organizare, dăm un îndreptar asupra modului cum trebuie să se facă organizarea, pentru ca randamentul să fie cât mai mare posibil.

La fiecare Primărie se va forma un dosar al însămânțării care va cuprinde: planul de lucru, instrucțiunile cu caracter permanent, planul de lucru funcție de numărul atelajelor existente în comună, proiectul pentru curățirea semințelor, în funcție de numărul de selectoare și trioare existente în comună, proiectul întocmit pentru curățirea semințelor cu piatră vădă în funcție de numărul podurilor, planul de împărțirea comunei pe grupe de gospodării a câte 25—30 case cu repartizarea responsabililor pentru fiecare grupă, planul de împărțirea hotarului comunei în tarlale până la maximum 250—300 hectare, cu arătarea șefilor de tarlale.

Organizarea practică a evidențierii în cadrul comunei și în câmp.

a) În comună. Pentru aceasta Comisia va lua măsură să împartă comuna în grupe de gospodării de câte 25—30 case, pentru fiecare grupă, numind un responsabil dintre oamenii cei mai veridici din cadrul grupei respective, să are misiunea, în timpul operațiilor de însămânțări să tindă evitarea tuturor atelajelor de lucru în grupa respectivă și să ajute la munca Comisia locală de însămânțări pentru punerea în aplicare a instrucțiunilor primite de la județ de la plasă.

b) În câmp. Intreg hotarul comunei va fi împărțit în tarlale de câte 250—300 hectare și la fiecare tarlale se va numi deosebit un responsabil dintre oamenii veridici care pot fi numiți și dintre șefii de câmp, acolo unde acest lucru este posibil.

În fiecare șef de tarlale se va da un carnet, în care va fi înregistrată evidența muncii arabil din tarlala respectivă și în timpul operațiilor de însămânțări va reînregistra suprafețele de teren care au fost însămânțate. În vederea comunicării acestor date către Comisia de însămânțări comună respectivă, în fiecare șef de tarlale.

Organizarea centrului de selec-

țarea și tratarea semințelor.

În anul acesta Ministerul a luat hotărârea să nu se mai însămânțeze nici un bob de grâu, orz sau secară înainte de a fi selectat și apoi tratat în contra mălurii și celelalte boli criptogamice. Fiecare dintre plugarii noștri au fost martori oculari în multe părți ale județului când la batoza de treier în loc să aștepte un grâu sănătos și frumos din toate punctele de vedere, ieșea grâu mălurat, și în foarte multe cazuri, mălura ajungea în proporții de 40—50 la sută.

Pentru a pune capăt acestor lucruri, fiecare Comisie comună de însămânțări, dacă n'a organizat încă, să treacă de îndată la organizarea centrului de selectarea și tratarea semințelor.

Prin centrul de selectare se întelege un loc corespunzător ca spațiu, cu acoperiș, pentru a se putea lucra în orice timp ploios, unde se instalează un selector sau un trier pentru operațiunea de curățire a semințelor.

Într-o comună poate fi organizat un singur centru sau 2—3 centre, după mărimea comunei și necesitățile respective de selectare.

Acolo unde morile posedă selectoare, acestea vor trebui ruse imediat în funcțiune, pentru a înlesni și pe această cale operațiunile de curățirea semințelor.

La fiecare centru va fi numit un delegat care are rolul să tindă evidența cantităților de semințe curățite și aducând la cunoștință comitetului local pe acei locuitori cari nu și-au făcut această operațiune, cunoscând că, selectarea și tratarea semințelor, sunt în anul acesta operațiuni obligatorii pentru fiecare plugar.

Tratarea semințelor cu piatră vădă se poate organiza acolo unde

este posibil tot pe lângă centrele de selectare sau dacă aceasta nu este posibil, se vor organiza centre separate, pe străzi sau pe sectoare de comună. Acolo unde plugarii sunt obișnuiți cu tratarea grâului, operațiunea se poate executa și în gospodării, ținându-se însă seamă de o evidență strictă despre toți acei care și-au executat această îndatorire. Operațiunea de tratare nu se face însă decât atunci când terenul este pregătit, arat și grăpat, neadmițându-se ca sămânța tratată să stea mai mult de maximum 2 zile cu piatră vădă pe ea.

Dacă vom intra în această campanie de însămânțări cu munca bine pusă la punct, bine organizată și cu sarcini concrete, repartizate pentru fiecare om în resortul său, dacă instrucțiunile primite de Comisie vor fi executate cu strictețe, este sigur că vom asigura reușita totală a însămânțărilor din toamna aceasta.

În ajutorul țărânimii muncitoare să Partidul Muncitoresc Român, prin organizațiile sale din mijlocul satelor, care și-au luat ca sarcină de prim ordin, realizarea integrală a planului de însămânțări din toamna aceasta.

În ajutorul țărânimii muncitoare să muncitorimea din fabrici și uzine, care în timpul ei liber și-a programat deplasări de echipe pe teren, pentru a înlesni reparatii la uneltele defecte și de a mobiliza toate resursele de muncă existente în comună.

Comisiunile locale de însămânțări, să prelungească și să se folosească de aceste ajutoare, așa încât planul de cultură, nu numai să fie realizat integral, dar executarea lui să fie făcută în condițiunile cele mai optime.

Citind regulat ziarul „Patriotul”

am avut posibilitatea să-mi însușesc clar învățăturile Partidului, care au fost pentru mine un adevărat îndreptar în muncă. Am citit cu atenție articolele despre întrecerile în producție din alte fabrici, care au avut o mare influență asupra mea și a tovarășilor mei. Am căutat și noi să ne folosim de metodele de muncă și organizare popularizate în aceste articole. Stimulențele și criticile făcute de „Patriotul” au făcut să ne strângem și mai mult rândurile și să luptăm cu succes împotriva descurajelor și rebuturilor, pentru a scădea prețul de cost al produselor noastre și a realiza o productivitate mai mare și produse mai bune.

Citind regulat articolele publicate în „Patriotul” despre viața și metodele învățării din Uniunea Sovietică, am putut cunoaște mai adânc metodele noi de lucru, strălucita tehnică și viața de belșug a muncitorilor din Țara Socialismului.

Ziarul „Patriotul” organ al PMR, pentru județul Arad, ne-a dat deci hrana sufletească pe care am dorit-o și visat-o atâta amar de vreme în trecut.

Pentru viitor, noi muncitorii din fabrici, dorim ca „Patriotul” să aibă în paginile sale și mai multe articole scrise de cei care muncesc, din viața lor de muncă.

Astăzi, la 4 ani de apariție, ziarul „Patriotului” să poarte cu cinste stindardul Partidului Muncitoresc Român, partidul nostru drag al celor ce muncim și luptăm pentru o viață nouă.

LUP GHEORGHE

muncitor uzinele „Steagul Roșu”
Arad

Condamnați pentru furturi, excrocherii și contrabandă de aur

Completul Judecătoriai Mixte populare Arad a deschis ieri procesul tanarilor Gutu Constantin, Herbei Francisc, Ciorgariu Constantin și Cotaș Nicolae din Arad. Acuzatii în cursul anului 1944 și 1945, îmbracăți în uniformă militară, au săvârșit o serie de furturi și tâlhării în jurul Aradului și în județul Timiș-Torontal. În cursul nopții au intrat în mai multe case țărânești, de unde au furat o serie de vie cornute pe care le-au vândut măcelarilor Kálnoki Coloman, Hornoi Dumitru și Munteanu Pavel din Arad. Gutu Constantin a fost condamnat la 5 ani închisoare grea, la 5 ani interdicție și la 10 mii lei amendă corecțională, iar Herbei, Ciorgariu și Cotaș la câte 3 ani închisoare grea, 5 ani interdicție și la 10 mii lei amendă corecțională. Măcelarii Kálnoki, Hornoi și Munteanu au fost condamnați la câte 3 ani închisoare corecțională și la 4000 lei amendă. Totodată au fost obligați de a plăti în mod solidar pângubasului Bulboacă Pascu 150 mii lei, iar pângubasului Găbricov Gheorghe 100.000 lei despăgubire. Datorită faptului că ceilalți păgu-

bași nu s'au prezentat în fața instanței, urmează ca prin acțiune civilă să ceară și ei despăgubiri.

Sectia I-a a Tribunalului Arad, a condamnat pe fostul gardian Delamarian Pavel din Arad la 3 ani închisoare corecțională, 7 ani interdicție corecțională și 9 mii lei amendă penală pentru luare de mită. Delamarian a fost însărcinat de a conduce la Parchetul Tribunalului pe individua Suciu Sofia. În drum spre Parchet și a primit o mită din partea arestatului, lăsându-l liber.

În ziua de 14 Iunie 1947 a sosit la Arad Stoica Panai din București care dându-se drept colecător de cereale și inspector la INCOOP a primit suma de 2 miliarde lei nestabilizată de la reprezentatul economatului UDR din Reșița, oferindu-se să-i livreze 2 vagoane de cereale pe care le are deja colectate pe teren. După primirea banilor, excrocul a dispărut. Sectia I-a a Tribunalului l-a condamnat ieri la 3 ani închisoare corecțională și 10 mii lei amendă penală, ordonând și arestarea lui.

Cu câteva săptămâni în urmă a fost arestat la Arad Boteș Viorela

din Brad asupra căreia s'a găsit 23 grame aur de mână. În cursul interogatoriului ce i s'a făcut, ea a recunoscut că a mai dus o cantitate de aur de mână pe care a predat-o vărului său Boc Gheorghe din Arad, Calea Armatei Roșii No. 68. Organele poliției s'au deplasat la fața locului și cu ocazia percheziției domiciliare au găsit 18 grame aur provenit din contrabandă. Inculpatii au fost condamnați la cămun an și o zi închisoare și la câte 20.000 lei amendă.

SINDICATUL GRAFIC ARAD
ARANJEAZA
SERBAREA DE
CUCESUL VIITOR
cu program
în seara zilei de 25 Sept.
în LOCALUL PROPRIU din
STR. SPIRU GHEORGHE 19.
Muzică de primul rang. Bileturi în sine, bulet bine sortat.

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

PRAVDA desore

A zecea aniversare a apariției cursului scurt al istoriei Partidului Comunist (b) al U. S.

MOSCOVA. TASS transmite: Cu ocazia împlinirii a zece ani de la publicarea cursului scurt al istoriei Partidului Comunist (bolșevic) al U.R.S.S., ziarele sovietice încununa numeroase articole acestor opere clasice a lui Stalin.

PRAVDA scrie: „Istoria P.C. (b) al Uniunii Sovietice, arată că Partidul Comunist (bolșevic) s'a condus întotdeauna în munca sa după teoria revoluționară, și-a bazat programul și politica pe o analiză profund științifică a proceselor obiective ale dezvoltării societății, în special ale dezvoltării relațiilor economice dintre clase.

Partidul a urmărit cu consecvență în politica sa linia nepăcăteii lupte de clasă dintre proletariat și burghezie, asigurând hegemonia proletariatului în mișcarea revoluționară”.

Ziarul PRAVDA arată în continuare că forța de neînving, a Partidului lui Lenin-Stalin s'a în faptul că Partidul a dus întotdeauna o luptă aprigă împotriva celor mai slabe manifestări de reformism, împotriva oricărei încercări de revizuire a marxismului și de împăcare a contradicțiilor de clasă.

Caracterul reacionar al reformiștilor de dreapta din timpul nostru, scrie PRAVDA, ca și al tuturor reformiștilor din trecut, constă în noșificarea lor de împăchuire a claselor, de rezervă față de burghezie și de trădare a intereselor clasei muncitoare.

Tădarea marxism-leninismului la deservire ne actualii conducători ai Partidului Comunist din țara noastră din Frontul Unit al socialismului. Argumentele lor nu pot fi...

anunție căi proprii spre socialism, argumentele care neagă rolul conducător al clasei muncitoare care nega existența luptei de clasă, argumente care susțin că capitalismul se integrează pasnic în socialism, constituie trădarea intereselor poporului iugoslav și ca piularea în fața burgheziei imperialiste.

Analiza legilor dezvoltării societății dată de Stalin, arată în continuare PRAVDA, înarmează pe comunistii și pe oamenii muncii din

toate țările în lupta împotriva teoriilor sociale și politice reacționare care caută să dovedească „caracterul etern” și „stabilitatea” ordinii capitalistice.

Ziarul PRAVDA arată în încheierea articolului consacrat celei de a zecea aniversări a apariției cursului scurt al istoriei P. C. (b) al U. S. că această operă va rămâne ani îndelungați una din cele mai înalte creații ale științei progresiste, tu minând concepția despre lume a luptătorilor pentru comunism.

U. S. A. trimite lunar 500.000 dolari Vaticanului pentru „lupta” comunismului European

ROMA. — TASS transmite: Cercurile democratice ca arhiepiscopul de New York cardinalul Spellman a furnizat pei fonduri speciale urcând 500.000 dolari lunar „combaterea comunismului” în Europa.

Acest fond va fi strâns de copii catolici americani în pilele lor respective. Cea mai parte din acest fond este de finanțării organizațiilor fiște ale „acțiunii catolice” de mania apuseană, în special organizațiilor tinereții catolice.

Forțele democrate grecești au cucerit orașul Aghia din Thessalia

— La Atena arestarea în masă a democraților continuă

GRECIA LIBERĂ. Ellas Press transmite:

In regiunea Thessaliet, unități ale Armatei Democratice au atacat din nou orașul Aghia, pătrunzând până în centrul orașului. Trupele monarho-fasciste

din oraș au fugit la Larissa. Alte unități ale Armatei Democratice au atacat localitățile Me-Raiani, capturând mortiere, muniții și alt material de războiu.

ATENA. — După cum anunță postul de radio Grecia Liberă, Straos, ministrul de războiu monarho-fascist, care a vizitat frontul din Macedonia occidentală s'a întors la Atena. În cursul unui Consiliu de miniștri la care au luat parte Sofulis, Rentis și alții, Straos a recunoscut dezasrul complet su-

ferit de armata monarho-fascistă în ziua de 13 Septembrie, când monarho-fasciștii au avut de pierdut de aproape 4.000 de oameni.

SUTE DE PATRIOTI GRECI ARESTATI LA ATENA

ATENA. — TASS transmite: În Atena arestările în masă continuă. În noaptea de 18 Septembrie poliția a perchezitionat 730 de persoane și a arestat, potrivit propriului comunicat, 650 de persoane.

Zona franceză din Germania fuzionează cu B-zonia

PARIS. — După cum anunță Agenția REUTER, zona franceză de ocupație din Germania se va alătura luna viitoare Bizoniei.

Un purtător de cuvânt al Ministerului de Externe a confirmat această știre.

Crearea unui Comitet național al scriitorilor americani pentru sprijinirea lui Wallace

NEW-YORK. — TASS transmite: 150 de scriitori americani au anunțat crearea unui „Comitet național al scriitorilor pentru sprijinirea lui Wallace” pentru o participare activă în campania electorală care se desfășoară în întreaga țară. Fondatorii comitetului sunt:

Leu's Adams, Howard Fast, Malz, Daniel Hemmet, Norman Taylor, Agnes Smedly, Nim scriitorii negri: Langston Hughes, Sherly Graham, actorii Lillian Men, Arno Gincso și poetul Antermeyer.

Cu aprobarea lui Mac Arthur

Se urmărește realizarea unui „bloc al Orientului Independențat”

NANKING. TASS transmite: Presa locală continuă să scoată în evidență stricte în legătură cu vizita în Japonia a lui Changtsun și deținem pe cele privitoare la apropierea lui vizita în Indochina, în dia și în alte țări din Asia răsăriteană în scopul realizării așa numitului „bloc de securitate al Asiei răsăriteane”.

Ziarul NANKING JIN PAO a-

nunțat că Changtsun a hotărât să facă o vizită, în viitorul apropiat, în Siam, India și în celelalte țări din Asia Sud-Estică; se subliniază că principalul scop al acestor „vizite” în țările Asiei răsăriteane este „stabilirea unui bloc anti-comunist în Asia Sud-Estică și că sfera de influență britanică din Asia Sud-Estică va fi prima care să-i dea ajutor”.

Statele Unite nu mai livrează cereale statului Israel

CAIRO. France Presse transmite: Miercuri, către ora 12.30 (ora locală) în cartierul evreesc din Cairo s'a produs o violență explozivă.

Sunt numeroase victime. Mai multe case s'au prăbușit.

TEL-AVIV. France Presse transmite:

Un convoi evreesc care mergea spre Ierusalim sub protecția ONU-ului, a fost primit cu foc de armă din partea arabilor, care se găseau

în apropiere de stația de pompă de la Latrun. Patru evrei, între care și o femeie au fost omorâți.

WASHINGTON. Departamentul Agriculturii al Statelor Unite a anunțat că a anulat au orizontale acordate anterior statului Israel care cuprindea o mare cantitate de făină de grâu. Conform acordului dintr-un guvernare celor două țări, făina urma să fie livrată în cursul lunilor August și Septembrie.

Chemarea la lupta pentru independență a Partidului Comunist Indonezian

HAGA. — TASS transmite: Din numeroasele știri contradictorii sosite în Olanda reiese că situația din Indonezia a devenit mai complicată în ultimul timp. În Java apuseană și răsăriteană continuă ciocnirile dintre trupele olandeze și indoneziene. În același timp se afirmă că lupta dintre comunisti și aderenții „partidului național” de dreapta este în curs pe teritoriul republican.

Agentia ANP transmite o știre din Baavia afirmând că, comunistii au preluat controlul în orașul Madlun — mare centru republican în Java răsăriteană.

Agentia ANP anunță că Soekarno într-un discurs radiodifuzat a cerut

arestarea lui Muso, secretarul general al Partidului Comunist Indonezian.

Ziarele olandeze comunică despre evenimentele din Indonezia. Potrivit acestor știri, postul radio din Madlun a transmis Septembrie un mesaj al fruntarului partidului comunist, Me dresat popoarelor Indoneziene, rându-le să se ridice spne pentru independența țării.

Declarația publicată la Madlun declară ziarele — spune că nul Soekarno — Hatta, care dat interesele naționale ale țării, trebuie îndepărtat și înlocuit printr-un nou guvern care să aibă în vedere interesele regiilor naționale.